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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση οφείλει να ανταποκριθεί στις πολλαπλές προκλήσεις της 

εποχής. Οι προκλήσεις αυτές – κλίµα, οικολογία, µετανάστευση, τρόφιµα, υγεία, 

οικονοµία – αποτελούν σήµερα κεντρικό διακύβευµα της παγκοσµιοποίησης. Είναι 

τα θέµατα, που απασχολούν τους Ευρωπαίους πολίτες, οι οποίοι αναµένουν µια 

συλλογική απάντηση. 

 

Η Ευρωπαϊκή Ένωση διαθέτει τη βούληση, τη φιλοδοξία και τα αναγκαία 

πλεονεκτήµατα για να ανταποκριθεί στις προσδοκίες τους, καθώς θεµελιώνεται σε 

αξίες, οι οποίες εµπνέουν την κοινή ευρωπαϊκή προοπτική και διαµορφώνουν την 

ταυτότητά της στο διεθνές περιβάλλον, αξίες που πρέπει να υπερασπιστεί και να 

διαδώσει στους κόλπους της Ένωσης και εκτός αυτής. 

 

Η γαλλική προεδρία χάραξε το πρόγραµµά της µε τη φιλοδοξία να δροµολογήσει 

λύσεις στις κυριότερες απαιτήσεις και τους βασικούς προβληµατισµούς των πολιτών, 

δίνοντας προτεραιότητα σε τέσσερα εξαιρετικά σοβαρά θέµατα: την ενέργεια και το 

κλίµα, τη µετανάστευση, τον αγροτικό τοµέα, την ασφάλεια και την άµυνα. Πέρα από 

αυτούς τους τέσσερις άξονες, επιθυµεί να σηµειωθεί πρόοδος και στους άλλους 

τοµείς δράσης της Ένωσης, όπως την οικονοµία, τη νοµισµατική πολιτική, τα 

κοινωνικά και πολιτιστικά ζητήµατα, εντός της Ένωσης αλλά και σε διεθνές επίπεδο. 

 

Στο πρόγραµµα, που ακολουθεί, παρουσιάζονται λεπτοµερώς οι κύριοι άξονες  

προσανατολισµού της γαλλικής προεδρίας. 

 

Οι άξονες αυτοί αποτελούν συνέχεια των εργασιών στη διάρκεια της σλοβενικής 

προεδρίας και εντάσσονται στο ευρύτερο πλαίσιο του προγράµµατος, που 

συµφωνήθηκε µε τις µελλοντικές προεδρίες της Τσεχίας και της Σουηδίας, 

λαµβάνουν εξίσου υπόψη το πρόγραµµα εργασιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το 

2008 και υπήρξαν αντικείµενο µιας συνεδρίασης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 

 

Όσον αφορά τη Συνθήκη της Λισσαβόνας, η γαλλική προεδρία θα εφαρµόσει τα 

συµπεράσµατα του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου της 19
ης
 και 20

ης
 Ιουνίου 2008. Το 

Ευρωπαϊκό Συµβούλιο θα επανέλθει στο θέµα κατά τη συνεδρίαση της 15
ης
 

Οκτωβρίου 2008 για να εξετάσει τη γραµµή, που θα ακολουθήσει. Σε αναµονή του 

γεγονότος αυτού, είναι σηµαντικό να συνεχίσει να εργάζεται για να επιτύχει 

συγκεκριµένα αποτελέσµατα στους τοµείς που ενδιαφέρουν άµεσα τους πολίτες της.       
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1. ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ∆ΙΑΧΡΟΝΙΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ, ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 
Η στρατηγική, που χαράχτηκε στη Λισσαβόνα για την ανάπτυξη και την 

απασχόληση, αποτελεί για την Ένωση και τις χώρες µέλη την ιδανική απάντηση στις 

προκλήσεις της παγκοσµιοποίησης. Στο πλαίσιο αυτό επιθυµεί να διαµορφώσει και 

να προωθήσει ένα ευρωπαϊκό διαχρονικό µοντέλο κοινωνικής, οικολογικής και 

οικονοµικής ανάπτυξης η γαλλική προεδρία. 

Για να το επιτύχει, θα δράσει σύµφωνα µε τους παρακάτω άξονες προσανατολισµού, 

όπως αυτοί ορίστηκαν από το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο: 

• Καθορισµός των αξόνων προσανατολισµού για τον τριετή κύκλο 2008-2010. 

Επιβεβαίωση των κατευθυντήριων γραµµών ενοποίησης. Στη βάση αυτή, τα 

κράτη µέλη θα παρουσιάσουν τον Οκτώβριο 2008 τα εθνικά 

µεταρρυθµιστικά προγράµµατα, που θα γίνουν αντικείµενο ελέγχου, ώστε να 

συµβαδίζουν µε τις αποφάσεις του Συµβουλίου. 

• Έκκληση για δράση µε στόχο την εφαρµογή των δέκα κύριων στόχων, όπως 

τέθηκαν στο κοινοτικό πρόγραµµα της Λισσαβόνας. Η γαλλική προεδρία θα 

επιµείνει, τουλάχιστον σε ό,τι την αφορά. 

• Έκκληση προς την Ένωση να συνεχίσει να εργάζεται για τη διαµόρφωση των 

κανόνων παγκοσµιοποίησης, ενισχύοντας την εξωτερική διάσταση της 

ανανεωµένης στρατηγικής της Λισσαβόνας.  

• Επιβεβαίωση της σπουδαιότητας της κοινωνικής διάστασης της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, αναπόσπαστο τµήµα της στρατηγικής της Λισσαβόνας. Στο πλαίσιο 

αυτό, η γαλλική προεδρία θα επιδιώξει την επανεξέταση της ατζέντας των 

κοινωνικών θεµάτων. 

• Έκκληση για συζήτηση σχετικά µε το µέλλον της στρατηγικής της 

Λισσαβόνας µετά το 2010. Η γαλλική προεδρία φιλοδοξεί να ορίσει τις 

αφετηρίες για την εφαρµογή των αποφάσεων, ιδιαίτερα στους κόλπους των  

εθνικών συντονιστικών οµάδων της Λισσαβόνας, και θα δράσει σε 

συνδυασµό µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τους συνεργάτες της από τις 

τρεις προεδρίες. 

 

 Η Ευρώπη και η πρόκληση των ανανεώσιµων πηγών 
 
Η Ευρώπη επικεφαλής στη µάχη κατά της κλιµατικής αλλαγής 
 

Η γαλλική προεδρία θα εργαστεί, σε πλήρη συµφωνία µε την εντολή του Ευρωπαϊκού 

Συµβουλίου (Μάρτιος 2008), για να επιτύχει πριν τη λήξη του τρέχοντος έτους µια 

συµφωνία σχετικά µε τις προτάσεις του πακέτου «κλίµα/ενέργεια», οι οποίες 

αποτελούν σταθερή βάση για µια φιλόδοξη ευρωπαϊκή πολιτική στη µάχη κατά της 

κλιµατικής αλλαγής. Παράλληλα θα προσπαθήσει να δροµολογήσει µε 

συγκεκριµένες αποφάσεις τη µετάβαση της ευρωπαϊκής οικονοµίας προς µια 

οικονοµία, όσο το δυνατόν περισσότερο, χαµηλών εκποµπών σε διοξείδιο του 

άνθρακα. 
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Οι τέσσερις προτάσεις του πακέτου αυτού (επανεξέταση της οδηγίας ETS; Απόφαση 

για κοινή προσπάθεια από τις χώρες µέλη, οδηγία πλαίσιο σχετικά µε τις ανανεώσιµες 

πηγές ενέργειας, οδηγία για τα γεωλογικά αποθέµατα διοξειδίου του άνθρακα) θα 

πρέπει να δώσουν στις χώρες µέλη τη δυνατότητα να πραγµατοποιήσουν µε θετικά 

αποτελέσµατα τις παραπάνω φιλόδοξες προθέσεις στο πλαίσιο µιας ενιαίας πολιτικής 

για το κλίµα και την ενέργεια. Εντάσσονται κατά κύριο λόγο στο πλαίσιο των τριών 

βασικών στόχων του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου του Μαρτίου 2007: 

• Μείωση το λιγότερο 20% των εκποµπών αερίων, που ευθύνονται για το 

φαινόµενο του θερµοκηπίου από τώρα έως το 2020 – δυνατότητα ακόµη και 

30% σε περίπτωση επιτυχίας των διαπραγµατεύσεων σε διεθνές επίπεδο 

σχετικά µε µια παγκόσµια συµφωνία για µετά το 2012. 

• Μείωση του µεριδίου ενεργειακής κατανάλωσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

από τις ανανεώσιµες πηγές στο 20% από τώρα έως το 2020. 

• Βελτίωση της ενεργειακής αποτελεσµατικότητας του 20% από τώρα έως το 

2020. 

 

Η υπογραφή µιας συµφωνίας για το πακέτο «κλίµα/ενέργεια» στα τέλη του 2008 

αποτελεί για την Ευρωπαϊκή Ένωση κρίσιµο στόχο, καθώς έτσι θα ενισχύσει το ρόλο 

και την αξιοπιστία της στο πλαίσιο των διεθνών συζητήσεων για το κλίµα σύµφωνα 

µε τους στόχους, που τέθηκαν στο Μπαλί, ώστε το ∆εκέµβριο του 2009 να υπογραφεί 

τελικά στην Κοπεγχάγη µια φιλόδοξη διεθνής συµφωνία, που θα αφορά συνολικά 

όλες τις παραµέτρους της κλιµατικής αλλαγής για το µέλλον µετά το 2012 µε 

αντικειµενικό σκοπό τον περιορισµό της ανόδου της µέσης θερµοκρασίας του 

πλανήτη το πολύ µέχρι 2
ο
 C έως το 2050 σε σχέση µε αυτήν της προβιοµηχανικής 

εποχής. Η Σύνοδος του Πόζναν, το ∆εκέµβριο του 2008, θα αποτελέσει σηµαντικό 

σταθµό, καθώς οι διεθνείς διαπραγµατεύσεις πρέπει να λήξουν και να καθοριστούν οι 

συνθήκες για την επιτυχία των συζητήσεων στην Κοπεγχάγη το 2009. 

Η ευρωπαϊκή συµφωνία θα πρέπει να είναι φιλόδοξη και να θέτει υψηλούς στόχους, 

ώστε να συµπαρασύρει τη διεθνή κοινότητα. Η γαλλική προεδρία θα φροντίσει να 

προκύψουν και οι ανάλογες οικονοµικές πρωτοβουλίες, ώστε οι αναπτυσσόµενες 

χώρες να υιοθετήσουν τεχνολογίες, που επιτρέπουν την οικονοµική ανάπτυξη µε 

ταυτόχρονη µείωση των εκποµπών σε διοξείδιο του άνθρακα. Τέλος, η Ευρωπαϊκή 

Ένωση πρέπει να προσφέρει αξιόπιστα εργαλεία και κίνητρα σε ορισµένα κράτη του 

Τρίτου Κόσµου, ώστε να προσχωρήσουν στη διεθνή κίνηση για τον περιορισµό της 

αύξησης της θερµοκρασίας του πλανήτη.  

 

Η γαλλική προεδρία θα δροµολογήσει συζητήσεις τόσο για το πακέτο 

«κλίµα/ενέργεια» όσο και για την προετοιµασία των διεθνών προθεσµιών µε στόχο τη 

διευκόλυνση των συνοµιλιών στις ανεπίσηµες συναντήσεις των υπουργών 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, που θα λάβουν χώρα στις 3 και 5 Ιουλίου στο Παρίσι. 

 

Θα επιδιώξει επίσης συµφωνία µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχετικά µε την 

πρόταση νόµου για τις εκποµπές διοξειδίου του άνθρακα από τα ελαφρά οχήµατα και 

θα προσπαθήσει να ολοκληρώσει τις διαπραγµατεύσεις µε το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο στο θέµα συµµετοχής του τοµέα της αεροπορίας στο σύστηµα εµπορίας 

δικαιωµάτων εκποµπής αερίων θερµοκηπίου. 

 

Ενίσχυση της ενεργειακής µας ασφάλειας 
 
Η ευρωπαϊκή ενεργειακή πολιτική έχει τρεις αντικειµενικούς στόχους: να συµβάλλει 

καθοριστικά στη µάχη κατά της υπερθέρµανσης του πλανήτη, να εγγυηθεί κλίµα 

ανταγωνιστικότητας στις ευρωπαϊκές οικονοµίες και ενέργεια σε προσιτές τιµές και 
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να διασφαλίσει τον ενεργειακό ανεφοδιασµό της Ένωσης. Για να γίνει 

πραγµατικότητα η ευρωπαϊκή ενεργειακή πολιτική, θα πρέπει να ενισχυθούν σε 

βάθος οι τοµείς της ενεργειακής ασφάλειας και διπλωµατίας. 

Στο πλαίσιο της προοπτικής αυτής, η γαλλική προεδρία θα εργαστεί για την ενίσχυση 

της ενεργειακής ασφάλειας και ανεξαρτησίας, τόσο στο εσωτερικό της (ενεργειακή 

επάρκεια, εγκατάσταση ενιαίου ενεργειακού χώρου, διαφοροποίηση πηγών 

ενέργειας) όσο και σε διεθνές επίπεδο (σύναψη ειλικρινών ενεργειακών συνεργασιών 

µε τις µεγάλες χώρες παραγωγούς, καταναλωτές και χώρες διέλευσης). Οι προτάσεις 

αυτές θα τεθούν σε άµεσο συσχετισµό µε τη δεύτερη συµφωνία για κοινή στρατηγική 

από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή το φθινόπωρο του 2008.    

Όσον αφορά την ίδια την Ένωση, µε βάση το στόχο µείωσης της ενεργειακής 

κατανάλωσης κατά 20% από τώρα έως το 2020, η γαλλική προεδρία επιθυµεί να 

βελτιώσει την ενεργειακή επάρκεια στους διάφορους τοµείς (όπως τη χρήση 

ηλεκτρικών συσκευών και λαµπτήρων, καθώς και τις ενεργειακές ανάγκες των 

κτηρίων). Επιθυµεί επίσης να κάνει την Ευρώπη έναν ενιαίο ενεργειακό χώρο: 

• Εντοπίζοντας τις µελλοντικές ενεργειακές ανάγκες της Ένωσης και 

προχωρώντας από κοινού στις αναγκαίες επενδύσεις. 

• Θέτοντας µια κοινή βάση ώστε η εµπορία ενεργειακών δικαιωµάτων µεταξύ 

των κρατών µελών να είναι όσο το δυνατότερο πιο αποτελεσµατική, κυρίως 

χάρη στις διακρατικές συµφωνίες και τη συνεργασία µεταξύ των δικτύων. 

• Προβλέποντας εγκαίρως και προλαµβάνοντας τις περιόδους κρίσης στον 

τοµέα ενεργειακού ανεφοδιασµού µέσα από απόλυτη διαφάνεια, ιδίως όσον 

αφορά τα αποθέµατα πετρελαίου και φυσικού αερίου, µε σχέδια δράσης σε 

κάθε χώρα µέλος και αντιµετωπίζοντας συλλογικά αυτές τις περιόδους 

κρίσης. 

 

Όσον αφορά τη διεθνή σκηνή, τα θέµατα, που έχουν τεθεί προς συζήτηση αυτό το 

εξάµηνο, θα µας επιτρέψουν να δροµολογήσουµε ένα διάλογο µε πολλές τρίτες χώρες 

παραγωγούς και καταναλωτές, καθώς και χώρες διέλευσης (Ρωσία, Ουκρανία, Κίνα, 

Ινδία), αλλά και µε οργανισµούς, που εκπροσωπούν σύνολα γειτονικών χωρών 

(κεντρική Ασία, ∆ιαδικασία του Μπακού, Χάρτα Ενέργειας, Μεσόγειος) ή τον 

ΟΠΕΚ, ώστε να τεθούν τα θεµέλια για συνεργασίες σε διαφόρους τοµείς της 

ενέργειας, καθώς και για την υιοθέτηση κοινής στάσης στη µάχη κατά της κλιµατικής 

αλλαγής.    

Η γαλλική προεδρία επιθυµεί να θέσει σε εφαρµογή την κοινή απόφαση του 

Συµβουλίου σχετικά µε τις προτάσεις του πακέτου «εσωτερική αγορά φυσικού αερίου 

και ηλεκτρικής ενέργειας» και θα εργαστεί στη βάση αυτή επιδιώκοντας συµφωνία µε 

το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

 

Περιορισµός των επιπτώσεων της ανόδου των τιµών στον τοµέα της ενέργειας 
 

Το ευρωπαϊκό µακροοικονοµικό περιβάλλον συγκλονίζεται σήµερα από την άνοδο 

των τιµών στον ενεργειακό τοµέα, κυρίως όσον αφορά το πετρέλαιο, εξέλιξη που 

προκαλεί κοινωνικές και οικονοµικές αρρυθµίες. 

 

Μετά τη συνεδρίαση του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου στις 19 και 20 Ιουνίου, η γαλλική 

προεδρία σε συνεργασία µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα εξετάσει τη δυνατότητα 

λήψης µέτρων για τον περιορισµό των επιπτώσεων της κατακόρυφης ανόδου της 

τιµής του πετρελαίου και του φυσικού αερίου και θα ενηµερώσει σχετικά το 

Ευρωπαϊκό Συµβούλιο κατά τη συνεδρίαση του Οκτωβρίου. 
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Λόγω της εξέλιξης αυτής προκύπτει η ανάγκη ταχύτατης υιοθέτησης του πακέτου 

για την κλιµατική αλλαγή και την ενέργεια, καθώς πολλά στοιχεία του µπορούν να 

συµβάλλουν καταλυτικά στη βελτίωση της κατάστασης. Είναι αναγκαίο να 

καταβληθούν µεγάλες προσπάθειες ώστε να αυξηθεί η ενεργειακή επάρκεια και να 

καταστούν αποτελεσµατικότερα τα σχετικά οικονοµικά µέτρα. Παράλληλα, η 

Ευρωπαϊκή Ένωση θα πρέπει να εξασφαλίσει πολλές και διαφορετικές πηγές 

ενέργειας.  

 

∆ιαµόρφωση µιας πολιτικής µεταφορών µε στόχο τη διαρκή ανάπτυξη 
 
Μεταφορές µε διάρκεια σε βάθος χρόνου 
Η γαλλική προεδρία σκοπεύει να προωθήσει, σε συµφωνία µε τους άξονες 

προσανατολισµού που όρισε το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο, µια πολιτική µεταφορών µε 

ουσιαστικό στόχο τη διαρκή ανάπτυξη. Η λεπτοµερής εξέταση των διαφόρων 

προτάσεων θα συµβάλλει καθοριστικά: η επανεξέταση της οδηγίας 1999/62/CE 

σχετικά µε τη φορολογία των βαρέων µέσων µεταφοράς µε τη χρήση ορισµένων 

αναγνωριστικών στοιχείων (το λεγόµενο «κοινό σήµα τελών κυκλοφορίας»), η χρήση 

νέων τεχνολογιών στον τοµέα µεταφορών (Galileo, Sesar), το σχέδιο δράσης σχετικά 

µε την αστική µετακίνηση, η δηµιουργία αποτελεσµατικής εσωτερικής αγοράς 

µεταφορών… 

 

Ασφαλείς µεταφορές 
Η γαλλική προεδρία θα προωθήσει τις πρωτοβουλίες που έχουν στόχο τη βελτίωση 

της ασφάλειας των µεταφορών: θαλάσσιες (πακέτο Erika III), αεροπορικές (δεύτερο 

πακέτο «Ενιαίος ευρωπαϊκός ουρανός»), οδικές. 

 

Όσον αφορά την τελευταία, θα επιδιώξει συµφωνία µε στόχο την έκδοση µιας 

οδηγίας, που θα επιτρέπει την καταδίωξη όσων παραβαίνουν τους κανόνες οδικής 

κυκλοφορίες και πέραν των συνόρων µιας χώρας µέλους. Η πρόταση αυτή εµπεριέχει 

µια πρακτική αλλά και µια συµβολική διάσταση, καθώς θα συµβάλλει σηµαντικά στη 

βελτίωση της ασφάλειας στους ευρωπαϊκούς δρόµους, προβλέποντας κυρώσεις για 

τις παραβάσεις που αφορούν τα τρία τέταρτα των οδικών ατυχηµάτων (υπερβολική 

ταχύτητα, οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ ή χωρίς ζώνη ασφαλείας και παραβίαση 

του κόκκινου).    

 

Προστασία του περιβάλλοντος 
Στην προστασία του περιβάλλοντος εντάσσονται η µάχη κατά των κλιµατικών 

αλλαγών, η πρόληψη κατά της ατµοσφαιρικής ρύπανσης και οι κίνδυνοι της 

µόλυνσης των υδάτων, θέµατα που απασχολούν έντονα τη γαλλική προεδρία, η οποία 

θα προχωρήσει σε ενδελεχή εξέταση διαφόρων κειµένων σχετικών µε την πρόληψη 

και µείωση της µόλυνσης (IPPC), τους κανόνες για τις εκποµπές αερίων από τα 

βαρέα οχήµατα (Euro IV), την ποιότητα των καυσίµων, τη µείωση της κατανάλωσης 

ενέργειας από τις ηλεκτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές, τον παροπλισµό και τη 

διάλυση των γερασµένων πλοίων… 

Σε άµεση σύνδεση µε τις αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η γαλλική προεδρία 

θα διοργανώσει συζήτηση σχετικά µε τους γενετικά µεταλλαγµένους οργανισµούς 

(OGM) µε στόχο την ενίσχυση της αξιολόγησής τους σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 

Η γαλλική προεδρία θα επιδιώξει τη σύνταξη σχεδίου δράσης στο θέµα της σταθερής 

παραγωγής και κατανάλωσης. 
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Επίσης, θα επιδιώξει ευρωπαϊκές συνεργασίες στα πλαίσια διεθνών οργανισµών, και 

κυρίως των Ηνωµένων Εθνών, ενώ παράλληλα θα παρακολουθεί στενά την εξέλιξη 

των συνοµιλιών για τη διεθνή διαχείριση του περιβάλλοντος στα πλαίσια της γενικής 

συνέλευσης των Ηνωµένων Εθνών, καθώς και τις διεθνείς διαπραγµατεύσεις για το 

θέµα της βιοποικιλότητας.  

 
∆ιαµόρφωση κοινής πολιτικής στον αγροτικό τοµέα και την αλιεία µε στόχο το 
αύριο 
Με βάση τις εργασίες, που δροµολόγησε η σλοβενική προεδρία, και σύµφωνα µε το 

γενικότερο προσανατολισµό του Συµβουλίου (των υπουργών Γεωργίας) στις 17 

Μαρτίου 2008, η γαλλική προεδρία θα συνεχίσει την εξέταση των προτάσεων 

σχετικά µε την εξυγίανση της αγροτικής πολιτικής της κοινότητας µε στόχο την 

υιοθέτηση νέων κανόνων έως τα τέλη του 2008. Για να το επιτύχει, θα βρίσκεται σε 

στενή συνεργασία µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

 

Παράλληλα, η γαλλική προεδρία θα προτείνει στους υπόλοιπους εταίρους να 

σκεφτούν βαθύτερα τις προκλήσεις και τους µελλοντικούς στόχους της ευρωπαϊκής 

αγροτικής πολιτικής. Ουδείς µπορεί να αγνοήσει ότι ο αγροτικός τοµέας αποτελεί την 

καρδιά της κοινωνίας µας και πρέπει να ανταποκριθεί σε πολλά αιτήµατα: τη 

διασφάλιση των Ευρωπαίων καταναλωτών όσον αφορά την ποιότητα των τροφίµων, 

σχέδιο που σχετίζεται άµεσα µε την τακτική και απόλυτα ελεγµένη τροφοδοσία της 

αγοράς, τη συµµετοχή στη διατήρηση της παγκόσµιας διατροφικής ισορροπίας, τη 

συµβολή στη µάχη κατά των κλιµατικών αλλαγών και τη βελτίωση του 

περιβάλλοντος, τη διατήρηση των ισορροπιών στα εδάφη κάθε χώρας µέλους. 

Η Γαλλία θα επιδιώξει την έναρξη µιας γόνιµης συζήτησης µε ανεπίσηµες 

συνεδριάσεις των υπουργών Γεωργίας στο Ανεσί στις 21 και 23 Σεπτεµβρίου. 

Έµφαση θα δοθεί και στο πρόβληµα της υγιεινής των τροφίµων, της υγείας των ζώων 

και της προστασίας των βρώσιµων φυτών. Η εξέταση όλων των σχετικών θεµάτων θα 

συµβάλλει, παράλληλα µε τη µελέτη του «πακέτου µέτρων για τα κατάλοιπα των 

φυτοφαρµάκων», στην ενίσχυση της υγειονοµικής ασφάλειας από την εισαγωγή 

αγροτικών προϊόντων και τροφίµων, ακόµη και στη µεταρρύθµιση της ευρωπαϊκής 

πολιτικής για την υγειονοµική πρόληψη στα ζώα. 

Με βάση τις προτάσεις, που θα παρουσιάσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η γαλλική 

προεδρία θα επιδιώξει να θεσµοθετήσει τη διανοµή φρούτων και λαχανικών στα 

σχολεία και να εξασφαλίσει τη συνέχιση του ευρωπαϊκού προγράµµατος βοήθειας 

στους άπορους πολίτες της Ένωσης. 

Όσον αφορά την πολιτική για την αλιεία, εκτός από την εξέταση της ετήσιας 

διακήρυξης της γενικής πολιτικής για τις δυνατότητες αλιείας, τον καθορισµό του 

συνόλου των επιτρεπόµενων αλιευµάτων και τον έλεγχο της αλιευτικής προσπάθειας 

για το 2009, η γαλλική προεδρία θα επιδιώξει την εξέταση των διαφόρων προτάσεων 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (κανονισµοί για τα τεχνικά µέσα, κανονισµοί για τις 

σοβαρές παραβάσεις, κανονισµοί για τον έλεγχο των αλιευµάτων, επανεξέταση του 

σχεδίου διατήρησης των αποθεµάτων βακαλάου…) µε στόχο τη διασφάλιση µιας 

υπεύθυνης και επικερδούς αλιείας. Έµφαση θα δοθεί επίσης στη σταθερή ανάπτυξη 

της υδατοκαλλιέργειας. Βασιζόµενη στις γενικές αρχές των παραπάνω θεµάτων, η 

γαλλική προεδρία θα επιδιώξει τη λήψη συγκεκριµένων αποφάσεων σε κοινοτικό 

επίπεδο σε σχέση µε την κρίση που µαστίζει την αλιεία και πάντα µε βάση τις 

προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Παράλληλα, και πάλι σε στενή συνεργασία µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, θα ανοίξει 

τη συζήτηση γύρω από τους τρόπους διαχείρισης των ποσοστών αλιείας µε στόχο τη 

βελτίωση των θαλάσσιων αλιευτικών αποθεµάτων. 
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Ανάπτυξη αποτελεσµατικότερης κοινής ναυτιλιακής πολιτικής 
Με βάση τη Μπλε Βίβλο και το σχέδιο δράσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η 

γαλλική προεδρία θα επιδιώξει, σε απόλυτη συµφωνία µε τα συµπεράσµατα του 

Ευρωπαϊκού Συµβουλίου του ∆εκεµβρίου 2007, να προωθήσει τις εργασίες για τη 

χάραξη και εφαρµογή κοινής ευρωπαϊκής ναυτιλιακής πολιτικής, που θα επιτρέπει 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση να δράσει µε το πλεονέκτηµα της συνοχής στους διάφορους 

ναυτιλιακούς τοµείς, εντάσσοντάς τους στην παγκόσµια προοπτική για τις θάλασσες 

και τους ωκεανούς στα πλαίσια των περιφερειακών προσεγγίσεων. 

Η γαλλική προεδρία θα δώσει ιδιαίτερα έµφαση σε τέσσερις τοµείς δράσης: την 

ενίσχυση της ορθής διαχείρισης και «διακυβέρνησης» της ναυτιλίας, πρωτίστως µέσω 

της παγίωσης των κύριων εθνικών υψηλών στόχων κάθε χώρας µέλους, την επίβλεψη 

των θαλασσών και τη διαφύλαξη των θαλάσσιων αποθεµάτων µέσα από ένα 

κοινοτικό ευρωπαϊκό δίκτυο, την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος, την 

έρευνα.  

 

 Η Ευρώπη της αλληλεγγύης 
 
Ανάπτυξη πολιτικών για την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής 
 

Η γαλλική προεδρία σκοπεύει να προωθήσει την κοινωνική διάσταση των διαφόρων 

ευρωπαϊκών πολιτικών, καθώς και τις αξίες που χαρακτηρίζουν το ευρωπαϊκό 

κοινωνικό µοντέλο. 

 

Επανεξέταση της κοινωνικής ατζέντας 
Η ατζέντα µε τα ζητήµατα, που αφορούν την ευρωπαϊκή κοινωνική πολιτική, θα 

πρέπει να µας παρέχει τη δυνατότητα σαφούς προσδιορισµού των προσδοκιών των 

πολιτών στην Ευρώπη του µέλλοντος. Η συζήτηση πρέπει να περιλάβει και νέα 

θέµατα, τα περισσότερα από τα οποία έχουν τεθεί επιτακτικά: το δηµογραφικό 

πρόβληµα και τις συνέπειές του στην αγορά εργασίας και την κατάσταση της τρίτης 

ηλικίας, την παγκοσµιοποίηση και τη στάση της Ευρώπης στη διαδικασία αυτή, τη 

διαφορετικότητα και τον αγώνα κατά της φτώχιας. Θα πρέπει επίσης να συζητήσουµε 

για τα µέσα της κοινωνικής Ευρώπης, τα νοµοθετικά, τα οικονοµικά, τα συµβατικά, 

τις µεθόδους συντονισµού. Η συζήτηση θα έχει ως θέµα και την ενίσχυση της 

κοινωνικής διάστασης της εσωτερικής αγοράς, απαραίτητη συνθήκη για την ορθή 

λειτουργία της και την εξασφάλιση της εµπιστοσύνης των πολιτών προς αυτήν. 

Τα θέµατα αυτά θα θιγούν και στην ανεπίσηµη συνάντηση των υπουργών του 

Συµβουλίου «Απασχόληση, κοινωνική πολιτική, υγεία, κατανάλωση» (EPSSCO), 

που θα διεξαχθεί στις 11 και 12 Ιουλίου. 

Τέλος, η γαλλική προεδρία θα εξετάσει τις νέες προτάσεις για την κοινωνική ατζέντα, 

όπως θα τις παρουσιάσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  

 

Ασφαλιστική ευελιξία, απασχόληση, δικαίωµα στην εργασία, κινητικότητα 
Η γαλλική προεδρία θα συνεργαστεί στενά µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για την 

επικύρωση της συµφωνίας, που επιτεύχθηκε στις 9 Ιουνίου 2008 στο Συµβούλιο 

EPSSCO σχετικά µε δυο οδηγίες: «τη ρύθµιση του χρόνου εργασίας» και «την 

προστασία των συµβασιούχων εργαζοµένων». 

Η γαλλική προεδρία, εκτιµώντας τις δυνατότητες βελτίωσης της γεωγραφικής και 

επαγγελµατικής κινητικότητας, καθώς και της διασφάλισης των επαγγελµατικών 

µετακινήσεων µε την ενηµέρωση των ενδιαφερόµενων για τα σχετικά δικαιώµατα, θα 

προωθήσει τη διαδικασία θέσπισης κοινών αρχών «ευέλικτης ασφάλισης» από τα 

κράτη µέλη, στη βάση των συµπερασµάτων που εξήγαγαν οι τριµερείς συζητήσεις 

περί ευέλικτης ασφάλισης το Φεβρουάριο 2008. Η αποστολή θα παρουσιάσει στο 
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Συµβούλιο EPSSCO τη σχετική αναφορά στις 2 και 3 Οκτωβρίου και τα τελικά 

συµπεράσµατά της στο επόµενο, στις 15 και 16 ∆εκεµβρίου. 

Η γαλλική προεδρία θα ενθαρρύνει επίσης τις πρωτοβουλίες µε στόχο την ανάπτυξη 

της γεωγραφικής κινητικότητας και θα προσπαθήσει να προχωρήσει τις συνοµιλίες 

για την οδηγία που αφορά τη µεταφορά συνταξιοδοτικών δικαιωµάτων, ουσιαστικό 

βήµα για τα δικαιώµατα των µισθωτών, που µετακινούνται στην Ευρώπη, και την 

ασφαλή επαγγελµατική µετακίνηση. 

Στις 11 και 12 Σεπτεµβρίου θα διεξαχθεί µια διάσκεψη µε θέµα τη µετακίνηση των 

εργαζοµένων, η οποία θα µας επιτρέψει να απαντήσουµε στα ερωτήµατα περί 

λειτουργικής κινητικότητας (ευέλικτη ασφάλιση) γεωγραφικής κινητικότητας 

(µεταξύ των διαφόρων κρατών µελών). 

Με στόχο τον κοινωνικό διάλογο σε ευρωπαϊκό επίπεδο, η γαλλική προεδρία θα 

ενθαρρύνει το διακρατικό διάλογο στη βάση των προτάσεων της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. Επίσης θα επιδιώξει µια συµφωνία σχετικά µε την πρόταση επανεξέτασης 

της οδηγίας Νο94/45/CE της 22ας Σεπτεµβρίου 1994 «για τη θέσπιση µιας 

ευρωπαϊκής επιτροπής επιχείρησης ή µιας διαδικασίας σε επιχειρήσεις και οµίλους 

επιχειρήσεων κοινοτικής κλίµακας µε σκοπό να ενηµερώνονται οι εργαζόµενοι και να 

ζητείται η γνώµη τους». Οι ευρωπαϊκές επιτροπές επιχείρησης αποτελούν την αιχµή 

του δόρατος όσον αφορά την ανάπτυξη διακρατικών σχέσεων στον κοινωνικό τοµέα, 

αποδεικνύοντας ότι είναι σε θέση να ικανοποιήσουν τις προσδοκίες των εταίρων.  

 

Ο αγώνας κατά της φτώχιας 
Η επιδίωξη της ενεργής ένταξης των ατόµων, που βρίσκονται εκτός αγοράς εργασίας, 

ανταποκρίνεται στην απαίτηση για αλληλεγγύη, αρχή που αποτελεί θεµέλιο των 

αξιών και της ευρωπαϊκής ταυτότητας. Η γαλλική προεδρία θα δώσει ιδιαίτερη 

έµφαση στο θέµα αυτό µε στόχο τη θέσπιση κοινών αρχών στη βάση συγκεκριµένης 

εντολής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Θα προωθήσει εξίσου τα καινοτόµα 

πειραµατικά προγράµµατα του κοινωνικού τοµέα, την ανταλλαγή εµπειριών και την 

εγκαθίδρυση ευρωπαϊκών δικτύων. Στο πλαίσιο αυτό, διοργανώνεται συζήτηση 

στρογγυλής τραπέζης για τη φτώχια και τον κοινωνικό αποκλεισµό στη Μασσαλία 

στις 15 και 16 Οκτωβρίου, η οποία θα ασχοληθεί µε το θέµα της κοινωνικής ένταξης. 

Θα ακολουθήσει συνάντηση σε επίπεδο υπουργών στις 16 Οκτωβρίου. 

 

Ο αγώνας κατά των διακρίσεων 
Ως συνέχεια του Ευρωπαϊκού Έτους Ίσων Ευκαιριών το 2007, η γαλλική προεδρία θα 

εργαστεί για καλύτερα αποτελέσµατα στον αγώνα κατά των διακρίσεων στην 

Ευρώπη. Θα υποστηρίξει θερµά τις σχετικές συζητήσεις µε στόχο µια απόφαση της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής στα πλαίσια της ανανεωµένης ατζέντας κοινωνικών θεµάτων. 

Στις 29 και 30 Σεπτεµβρίου θα διεξαχθεί συνάντηση κορυφής στο Παρίσι µε θέµα τις 

ίσες ευκαιρίες. 

 

Ισότητα των δυο φύλων 
Η Γαλλία κρίνει απαραίτητη τη συνέχιση των προσπαθειών στο θέµα της ισότητας 

των δυο φύλων, κυρίως όσον αφορά τη βελτίωση της ποιότητας της γυναικείας 

εργασίας, την κάλυψη των σχετικών νοµοθετικών κενών και τη διευκόλυνση των 

εργαζόµενων γυναικών όσον αφορά την εναρµόνιση της επαγγελµατικής και 

οικογενειακής ζωής. 

Στο πλαίσιο αυτό, η γαλλική προεδρία θα λάβει πρωτοβουλίες, τις οποίες θα θέσει 

υπόψη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ώστε να επανεξεταστούν οι οδηγίες 92/85 της 18
ης
 

Οκτωβρίου 1992 όσον αφορά την άδεια µητρότητας, 96/34 της 3
ης
 Ιουνίου 1996 περί 

γονικής άδειας, καθώς και 86/613 για την ίση µεταχείριση των ελεύθερων και των 

αγροτικών επαγγελµάτων.  



 12 

Για το λόγο αυτό διοργανώθηκαν µια διάσκεψη και µια συνάντηση υπουργών στις 

13 και 14 Νοεµβρίου µε θέµα την επαγγελµατική ισοτιµία ανδρών και γυναικών. 

 

Η γαλλική προεδρία θα λάβει πρωτοβουλίες και στο θέµα της πλήρους αναγνώρισης 

των δικαιωµάτων των γυναικών στην Ευρώπη. 

Υγεία 
Η γαλλική προεδρία θα δώσει ιδιαίτερη έµφαση σε τρία κεντρικά θέµατα: 

• Τη νόσο Άλτσαχαϊµερ: αναβάθµιση της φροντίδας, που παρέχεται στους 

ασθενείς, και δυναµικότερη συµπαράσταση στις οικογένειές τους µέσα από 

τρεις άξονες δράσης: υγεία, αλληλεγγύη και έρευνα. Στη βάση της προώθησης 

των ανταλλαγών, θα προωθηθεί η διαδικασία ανταλλαγής εθνικών εµπειριών, 

καθώς και η συνεργασία πάνω σε ένα θέµα, που αγγίζει όλα τα κράτη µέλη, 

λόγω της γήρανσης του πληθυσµού. Στις 30-31 Οκτωβρίου διοργανώνεται 

στο Παρίσι µια µεγάλη ευρωπαϊκή συνδιάσκεψη αφιερωµένη στο θέµα. 

• Την ενίσχυση της υγειονοµικής ασφάλειας στην Ευρώπη. Υπό το φως της 

εµπειρίας, που αφορούσε την προετοιµασία των ευρωπαϊκών χωρών για το 

ενδεχόµενο µιας πανδηµίας γρίπης, θεωρούµε ότι, στη βάση της επικουρικής  

βοήθειας, πρέπει να αναζητήσουµε τρόπους βελτίωσης της συνεργασίας και 

συνδιαχείρισης των υγειονοµικών κινδύνων µεγάλης εµβέλειας στους 

κόλπους της Ένωσης. Το θέµα αυτό θα συζητηθεί διεξοδικά στην ανεπίσηµη 

συνάντηση των υπουργών Υγείας στις 8-9 Σεπτεµβρίου στην Ανζέ. 

• Η Ευρώπη της Υγείας στην υπηρεσία των ασθενών: η γαλλική προεδρία 

επιθυµεί να προωθήσει τις συνοµιλίες, που διεξάγονται µε βάση τη σχετική 

πρόταση της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

 

Υπηρεσίες γενικού οικονοµικού ενδιαφέροντος και Υπηρεσίες γενικού κοινωνικού 
ενδιαφέροντος 
Οι υπηρεσίες γενικού οικονοµικού ενδιαφέροντος και οι υπηρεσίες γενικού 

κοινωνικού ενδιαφέροντος διαδραµατίζουν καθοριστικό ρόλο στην προώθηση της 

κοινωνικής και εδαφικής συνοχής της Ένωσης. 

Η γαλλική προεδρία επιθυµεί να αναδείξει τον προβληµατισµό σχετικά µε τη νοµική  

επικύρωση των υπηρεσιών γενικού οικονοµικού ενδιαφέροντος, ώστε να διασφαλίσει 

τον εξειδικευµένο χαρακτήρα της αποστολής τους, ενώ πιστεύει ότι στη µεµονωµένη 

προσέγγιση κάθε τοµέα θα πρέπει να ληφθούν σοβαρά υπόψη τα ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά. Στις 28 και 29 Οκτωβρίου διοργανώνεται ένα ευρωπαϊκό φόρουµ µε 

θέµα τις κοινωνικές υπηρεσίες γενικού ενδιαφέροντος.   

 

Ανανέωση της φιλοδοξίας για πολιτική συνοχή 
Η γαλλική προεδρία θα εργαστεί για την πρόοδο των συζητήσεων σχετικά µε την 

πολιτική συνοχής ως συνέχεια των εργασιών της ανεπίσηµης συνάντησης στις 

Αζόρες (Νοέµβριος 2007) και της συνδιάσκεψης µε θέµα το πολιτικό µέλλον της 

συνοχής (Απρίλιος 2008). 

Η γαλλική προεδρία θα εξασφαλίσει επίσης τη συνέχιση των συνοµιλιών σχετικά µε 

την Εδαφική ατζέντα και τη Χάρτα του Λάιπτσιχ για τη διαρκή αστική ανάπτυξη. 

Υπό τον τίτλο αυτό, θα προτείνει άξονες δράσης, όπως την υιοθέτηση ενός 

«συστήµατος συντεταγµένων για µια πόλη µε διάρκεια» θεµελιωµένη σε τεχνικά 

κριτήρια και στους δείκτες, που χαρακτηρίζουν την πόλη µε διάρκεια. 

Θα δώσει επίσης έµφαση στις συζητήσεις επί του θέµατος «Στρατηγική για τις υπερ-

περιφερειακές περιοχές: αποτίµηση και προοπτικές» σε συνδυασµό µε τα 

συµπεράσµατα, που αναµένονται από τις ανταλλαγές απόψεων µε το κοινό. 

Οφείλουµε να αναδείξουµε τα πλεονεκτήµατα αυτών των περιοχών και το ρόλο, που 

µπορούν να διαδραµατίσουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση, για παράδειγµα στα θέµατα 
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της βιοποικιλότητας, της ναυτιλιακής πολιτικής, ή στο ζήτηµα της διαχείρισης της 

κλιµατικής αλλαγής. 

Η γαλλική προεδρία θα προωθήσει εξίσου και τη συζήτηση σχετικά µε τις 

µελλοντικές σχέσεις της Ένωσης µε τις υπερπόντιες χώρες και τα εδάφη. 

 

 Μια Ευρώπη καινοτόµος και ανταγωνιστική 
 
Η Ευρώπη της γνώσης και της κινητικότητας 
Η παιδεία, η εκπαίδευση και η καινοτοµία αποτελούν τους πυλώνες της κοινωνίας της 

γνώσης, πάνω στους οποίους πρέπει να επενδύσει και να αναπτύξει νέες αξίες η 

Ευρώπη. Συµβάλλουν καθοριστικά στις προσπάθειες, που καταβάλλονται, για τη 

βελτίωση στους τοµείς της ανάπτυξης, της απασχόλησης, της ανταγωνιστικότητας 

και της κοινωνικής συνοχής στην Ευρώπη σε απόλυτη συµφωνία µε το πνεύµα της 

στρατηγικής της Λισσαβόνας. Κατά συνέπεια, διαδραµατίζουν κεντρικό ρόλο στην 

επίλυση των προβληµάτων, που αφορούν την ένταξη των νέων και την προσαρµογή 

των εργαζοµένων στις κοινωνίες και τις σύνθετες οικονοµίες του σήµερα. 

Θα επιδιώξουµε την πραγµατοποίηση των αντικειµενικών αυτών στόχων σε 

κοινοτικό πλαίσιο µέσα από την ενίσχυση του ρόλου της παιδείας και της 

εκπαίδευσης µε βάση τη στρατηγική, που χαράχτηκε στη Λισσαβόνα, την εφαρµογή  

από τα κράτη µέλη στρατηγικών διαρκούς εκπαίδευσης και επαγγελµατικής 

κατάρτισης και την υποστήριξη πρωτοπόρων δηµιουργικών διαδικασιών, ώστε να 

υπάρξει καθοριστική συµβολή των εν λόγω τοµέων στην ανάπτυξη του τριγώνου της 

γνώσης (παιδεία, καινοτοµία, έρευνα), καθώς και την ενίσχυση των ευρωπαϊκών 

ιδρυµάτων επαγγελµατικής εκπαίδευσης και εξειδίκευσης, της ανώτερης βαθµίδας 

διδασκαλίας και της έρευνας, τοµείς απαραίτητοι για να παραµείνουν ελκυστικά τα 

ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά συστήµατα σε όλον τον κόσµο. 

Η δηµιουργία ενός χώρου γνώσης και κινητικότητας προϋποθέτει την ενίσχυση των 

δεσµών µεταξύ των Ευρωπαίων πολιτών σε ότι αφορά τη µόρφωση, την εξειδίκευση 

και το χειρισµό πολλών ξένων γλωσσών. Η γαλλική προεδρία θα δώσει ιδιαίτερη 

έµφαση στη γλωσσική διαφοροποίηση και ιδιαιτερότητα. 

 

Προώθηση της κινητικότητας των σπουδαστών και των µαθητευόµενων  
Η ποιοτική διασφάλιση της διδασκαλίας στην ανώτερη βαθµίδα της εκπαίδευσης σε 

ευρωπαϊκών επίπεδο αποτελεί θέµα στο οποίο η γαλλική προεδρία θα επιµείνει 

ιδιαίτερα, ώστε να προωθηθούν οι ανταλλαγές φοιτητών, διδασκόντων και 

ερευνητών. Προς αυτήν την κατεύθυνση θα εργαστεί για τη λήψη οριστικών 

αποφάσεων σχετικά µε το πρόγραµµα «Erasmus Mundus 2009-2013». Παράλληλα, 

διοργανώνει το Σεπτέµβριο στο Στρασβούργο µια συνδιάσκεψη, στη διάρκεια της 

οποίας θα συζητηθεί διεξοδικά το θέµα της ποιοτικής διασφάλισης. 

Η γαλλική προεδρία θα δώσει ιδιαίτερη προσοχή και στο θέµα της κινητικότητας των 

µαθητευόµενων. Τα µέσα για τη βελτίωση του εν λόγω τοµέα θα εξεταστούν στη 

διάρκεια µιας ευρωπαϊκής συνδιάσκεψης το Νοέµβριο 2008 στα πλαίσια του 

Ευρωπαϊκού Σαλόν Εκπαίδευσης µε θέµα «την τεχνική κατάρτιση των νέων µε βάση 

το σύστηµα ανταλλαγών: ο εξευρωπαϊσµός των διαδικασιών».  

 

Επιτάχυνση της δόµησης ενός αυθεντικού ευρωπαϊκού περιβάλλοντος έρευνας 
Η επιτάχυνση της διαδικασίας δόµησης ενός ευρωπαϊκού Χώρου έρευνας και η 

αποτελεσµατική λειτουργία του αποτελούν έναν από τους κύριους στόχους της 

γαλλικής προεδρίας, θέµα που θα ενταχθεί στο πλαίσιο της «∆ιαδικασίας της 

Λουµπλιάνα», όπως ετέθη από τη σλοβενική προεδρία. 

Η γαλλική επιθυµεί την ολοκλήρωση των συνοµιλιών µε στόχο την υιοθέτηση των 

συµπερασµάτων σχετικά µε τη στρατηγική συντεταγµένου προγραµµατισµού, την 
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κινητικότητα των ερευνητών και τις διεθνείς συνεργασίες του ευρωπαϊκού Χώρου 

έρευνας. Θα στοχεύσει στη σύναψη συµφωνίας εντός του νοµοθετικού πλαισίου περί 

νέων πανευρωπαϊκών ερευνητικών υποδοµών. Όσον αφορά τις µεγάλες υποδοµές 

έρευνας, θα επιδιώξει το στρατηγικό καταµερισµό των διαδικασιών µεταξύ των 

εταίρων. 

Η γαλλική προεδρία θα προτείνει την έναρξη προπαρασκευαστικών εργασιών για τον 

προσδιορισµό µιας «οπτικής µε ορίζοντα το 2020» σε σχέση µε τον ευρωπαϊκό Χώρο 

έρευνας. Στο πλαίσιο αυτό, θα προωθήσει συζητήσεις σε επίπεδο υπουργών µε θέµα 

τις κύριες προκλήσεις που οφείλει να αντιµετωπίσει η ευρωπαϊκή έρευνα, ώστε να 

προσδιοριστεί ο προσανατολισµός και να οριστούν οι προτεραιότητές της, όπως η 

ενέργεια και οι κλιµατικές αλλαγές, ο τοµέας των τροφίµων και της αγρονοµίας, η 

υγεία, η γήρανση των πληθυσµών και η κοινωνία της πληροφόρησης. 

 

Αξιολόγηση των κεκτηµένων της ∆ιαδικασίας της Κοπεγχάγης στα θέµατα 
διδασκαλίας και επαγγελµατικής κατάρτισης 
Σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες, που συµµετείχαν στη ∆ιαδικασία της Κοπεγχάγης, 

βρίσκεται σε εξέλιξη µια συζήτηση µε θέµα «το ευρωπαϊκό σύστηµα µεταφοράς 

µαθηµάτων ή µονάδων στον τοµέα της εκπαίδευσης και της επαγγελµατικής 

κατάρτισης» (ECVET). Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε ένα σχέδιο Σύστασης  

για το θέµα και ένα σχέδιο Σύστασης για την ποιοτική διασφάλιση της 

επαγγελµατικής κατάρτισης. Η γαλλική προεδρία θα εργαστεί για τη λήψη 

αποφάσεων σε αυτά τα δυο θέµατα. 

Η ανεπίσηµη συνάντηση των υπουργών το Νοέµβριο 2008 στο Μπορντό είναι µια 

ευκαιρία για να αξιολογηθεί η ∆ιαδικασία της Κοπεγχάγης, λαµβάνοντας υπόψη τους 

πειραµατισµούς τόσο στο ευρωπαϊκό πλαίσιο παροχής τίτλων σε συσχετισµό µε τα 

εθνικά πλαίσια όσο και ως προς τη δηµιουργία ενός νέου ευρωπαϊκού συστήµατος 

κατοχύρωσης της µαθητείας µε στόχο την επαγγελµατική κατάρτιση. Η συνεχής 

κατάρτιση στο πλαίσιο του Πανεπιστηµίου θα εξεταστεί επίσης σε αυτήν την 

ανεπίσηµη συνάντηση και σε σχέση µε την πρωτοβουλία της Ένωσης Ευρωπαϊκών 

Πανεπιστηµίων για το θέµα. 

 

Να παρέχουµε σε όλους τη δυνατότητα να χαράξουν τον εκπαιδευτικό και 
επαγγελµατικό τους δρόµο 
Η γαλλική προεδρία θα επιµείνει στο θέµα του προσανατολισµού, της πληροφόρησης 

και της συµβουλευτικής διαδικασίας, ώστε να γίνουν δυνατές οι µεταβάσεις σε 

άλλους τοµείς στη διάρκεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας, καθώς και οι 

διαφορετικές εξελίξεις στη διάρκεια της επαγγελµατικής ζωής. Τα µέτρα αυτά θα µας 

επιτρέψουν να µειώσουµε τις εξόδους χωρίς προσόντα από το σχολικό σύστηµα, ενώ 

παράλληλα θέτουν τα θεµέλια για την επιτυχία. Η γαλλική προεδρία θα διοργανώσει 

µια διάσκεψη για το θέµα το Σεπτέµβριο 2008 στη Λυόν.  

 

Να αδράξουµε τις ευκαιρίες στο χώρο του ∆ιαστήµατος 
Το ∆ιάστηµα αποτελεί ένα θαυµάσιο τοµέα ανάπτυξης και ανταγωνιστικότητας για 

την ευρωπαϊκή βιοµηχανία. Η γαλλική προεδρία επιθυµεί να ενθαρρύνει την 

ανάπτυξη και να ενισχύσει το δυναµισµό αυτού του πολλά υποσχόµενου τοµέα.  

Μέσα από την ανάπτυξη των προγραµµάτων Galileo και GMES (Global Monitoring 

for Environment and Security), υπάρχει η δυνατότητα πολυάριθµων εφαρµογών προς 

εξυπηρέτηση των πολιτών είτε στο επίπεδο βελτίωσης της παρατήρησης όσον αφορά 

το περιβάλλον, είτε σε σχέση µε το στόχο της καλύτερης διαχείρισης των φυσικών 

και βιοµηχανικών κινδύνων. Το φόρουµ GMES, που διοργανώνεται στη Λιλ το 

Σεπτέµβριο 2008, θα σηµατοδοτήσει την έναρξη λειτουργίας των πρώτων υπηρεσιών 

GMES και θα δώσει στους χρήστες τη δυνατότητα να γνωρίσουν τα αναµενόµενα 
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οφέλη. Το θέµα θα συζητηθεί στη διάρκεια του Συµβουλίου για την 

ανταγωνιστικότητα το ∆εκέµβριο 2008. 

Η γαλλική προεδρία επιθυµεί να αναβαθµίσει το ρόλο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η 

οποία καθώς διαδραµατίζει πρωταγωνιστικό ρόλο στην πολιτική για το ∆ιάστηµα, 

µπορεί παράλληλα να χαράξει µια νέα φιλόδοξη πολιτική, αυτόνοµη και συλλογική. 

Στις 21 και 22 Ιουλίου 2008, θα διεξαχθεί η ανεπίσηµη συνάντηση των Ευρωπαίων 

υπουργών, αρµοδίων σε θέµατα ∆ιαστήµατος, σε στενή συνεργασία µε το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η συνάντηση αυτή, που θα γίνει στην 

ευρωπαϊκή διαστηµική βάση του Κουρού, είναι µια ευκαιρία για να προταθούν και να 

συζητηθούν οι νέες προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον τοµέα του 

∆ιαστήµατος, προτεραιότητες τις οποίες θα µπορούσε να αναπτύξει ενδεχοµένως σε  

άµεση σχέση µε τις κλιµατικές αλλαγές, την ασφάλεια και την ανταγωνιστικότητα. 

 

Η Ευρώπη της ανταγωνιστικότητας 
Η γαλλική προεδρία θα επιδιώξει την ενίσχυση της ευρωπαϊκής ανταγωνιστικότητας 

στο εσωτερικό, αλλά και εκτός των συνόρων της Ένωσης. 

Θα προσπαθήσει να επιτύχει µια συµφωνία όσον αφορά τα µέτρα υπέρ των µικρών 

και µεσαίων επιχειρήσεων (PME) – την ευρωπαϊκή «Small Business Act» - όπως 

εισηγήθηκε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Θα προτείνει στους εταίρους να εξασφαλίσουν 

ικανοποιητική πρόσβαση στη χρηµατοδότηση, κυρίως για τις καινοτόµες µικρές και 

µεσαίες επιχειρήσεις, ενοποίηση της εσωτερικής αγοράς προς όφελος αυτών των 

επιχειρήσεων µε την υιοθέτηση του καθεστώτος της ιδιωτικής εταιρείας, καθώς και 

µεγαλύτερη προστασία των δικαιωµάτων ιδιοκτησίας της βιοµηχανίας και προώθηση 

της επιχειρηµατικότητας. Θα δώσει έµφαση στη διευκόλυνση των µικροµεσαίων 

επιχειρήσεων όσον αφορά την πρόσβαση στις δηµόσιες αγορές και στην απλοποίηση 

του διοικητικού και νοµοθετικού πλαισίου. 

Η γαλλική προεδρία θα διευθύνει τις εργασίες µε στόχο µια βιοµηχανική πολιτική 

διαρκείας, την οποία θα παρουσιάσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η µετάβαση σε µια 

οικονοµία µειωµένων εκποµπών διοξειδίου του άνθρακα αντιπροσωπεύει κορυφαία 

ευκαιρία για την Ευρωπαϊκή Ένωση, και όχι µόνο: η Ευρώπη µπορεί να διευκολύνει 

τη µετάβαση αυτή και να την µετατρέψει σε ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα µε την 

προώθηση τεχνολογιών µε µειωµένη χρήση άνθρακα, τη θέσπιση κανόνων και 

κοινών ορίων σε σχέση µε το περιβάλλον και την αύξηση της ζήτησης. Η δυνατότητα 

της ευρωπαϊκής βιοµηχανίας να επωφεληθεί τα µέγιστα από τις νέες αγορές και τις 

οικονοµικές ευκαιρίες και να πρωταγωνιστήσει στη διαδικασία µετάβασης προς µια 

«πράσινη» οικονοµία αποτελεί το διακύβευµα αυτής της διαδικασίας. Όσον αφορά τη 

δηµοσιονοµική διάσταση του θέµατος, η γαλλική προεδρία θα θέσει προς συζήτηση 

τη δυνατότητα θέσπισης φόρου προστιθέµενης αξίας (ΦΠΑ) µε µειωµένους 

συντελεστές στα πράσινα προϊόντα µε βάση τη συµφωνία της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής.      

Οι πόλοι της ανταγωνιστικότητας αποτελούν εργαλείο κλειδί για τη βιοµηχανία και 

την οικονοµία. Βασιζόµενη στην απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τους 

«clusters», η γαλλική προεδρία θα εξετάσει τα µέσα για την ανάδειξη των 

ευρωπαϊκών πόλων παγκόσµιας εµβέλειας. 

Θα επιµείνει επίσης στη συνέχιση της προσπάθειας για την ανάπτυξη υποδοµών στον 

τοµέα της τεχνολογίας της πληροφόρησης και στρατηγικών για την ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας της Ευρώπης, κυρίως όσον αφορά την εξαιρετικά υψηλή 

ταχύτητα στη σταθερή και κινητή τηλεφωνία. 

Η γαλλική προεδρία θα επιδιώξει και µια συµφωνία στο θέµα της επανεξέτασης του 

ευρωπαϊκού ρυθµιστικού πλαισίου για τα δίκτυα και τις υπηρεσίες επικοινωνίας µε 

ηλεκτρονικά µέσα («3
ο
 πακέτο τηλεπικοινωνιών»), κορυφαία προϋπόθεση για µια 

ανταγωνιστική Ευρώπη. 
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Η Ευρώπη εγγυήτρια των συµφερόντων των επιχειρήσεων και των καταναλωτών 
 
Σύµφωνα µε την εισήγηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής µε τίτλο «Μια αγορά για την 

Ευρώπη του 21
ου
 αιώνα» της 20

ης
 Νοεµβρίου 2007, η γαλλική προεδρία θα επιδιώξει 

τη διεύρυνση της εσωτερικής αγοράς µε ιδιαίτερη προσοχή στην άρση των εµποδίων 

στις εµπορικές συναλλαγές και στην προστασία των καταναλωτών.  

Θα συνεχίσει επίσης τις προσπάθειες της σλοβενικής προεδρίας για ένα ενιαίο 

νοµοθετικό σύστηµα όσον αφορά τα διπλώµατα ευρεσιτεχνίας, µέτρο που θα 

µπορούσε να βελτιώσει ουσιαστικά τις δυνατότητες των επιχειρήσεων, κυρίως των 

µικροµεσαίων. Θα επιδιώξει τη θέσπιση ενός κοινοτικού διπλώµατος, το οποίο θα 

έχει ενιαίο χαρακτήρα και θα ισχύει σε όλη την έκταση της Ένωσης µε στόχο τη 

διευκόλυνση της χρηµατοδότησης και τη νοµοθετική διασφάλιση σε συνδυασµό µε 

τη διατήρηση των σύγχρονων γλωσσικών ισορροπιών.  

Η γαλλική προεδρία επιθυµεί να εντείνει τον αγώνα κατά της παραποίησης και της  

παραχάραξης σε κοινοτικό επίπεδο, ώστε να µειώσει τους κινδύνους, που εγκυµονεί η 

κατάσταση αυτή για την υγεία, την ασφάλεια, την οικονοµία, την απασχόληση και τη 

δηµιουργία. Είναι αναγκαίο να κινητοποιηθούν προς αυτήν την κατεύθυνση η 

Ευρωπαϊκή Ένωση συλλογικά και τα κράτη µέλη µεµονωµένα. Ως απάντηση στη 

σχετική απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η γαλλική προεδρία θα προτείνει ένα 

ενιαίο πρόγραµµα για την περίοδο 2009-2011, το οποίο θα ακολουθεί ορισµένους 

κεντρικούς άξονες δράσης, όπως τη µάχη κατά των παραβάσεων, που βλάπτουν 

σοβαρά την υγεία και την ασφάλεια των καταναλωτών, και τη µάχη κατά της 

παγκοσµιοποίησης του φαινοµένου, µε παράλληλη συνεργασία της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης µε τρίτα κράτη. Θα επιδιώξει επίσης τη δηµιουργία ενός ευρωπαϊκού 

παρατηρητηρίου κατά των παραποιήσεων και των παραχαράξεων. 

Η γαλλική προεδρία θα δροµολογήσει εργασίες και για τον εκσυγχρονισµό των 

τελωνείων και τη διευκόλυνση του εµπορίου, κυρίως µε την εφαρµογή κεντρικών 

εκτελωνισµών. Με την ευκαιρία της 40
ης
 επετείου της ευρωπαϊκής τελωνειακής 

ένωσης, θα δώσει ιδιαίτερη έµφαση στο µελλοντικό ρόλο των τελωνείων. 

Θα προσπαθήσει επίσης να ενισχύσει την προστασία των καταναλωτών στην 

εσωτερική αγορά. Θα ασχοληθεί κυρίως µε την επανεξέταση των κοινοτικών 

κεκτηµένων στο θέµα προστασίας του καταναλωτή, καθώς και µε την πρωτοβουλία 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για έναν ευρωπαϊκό πίνακα πληροφόρησης των 

καταναλωτών. Κατά συνέπεια, θα επιδιώξει την προώθηση της πρότασης σχετικά µε 

την ορθή και τακτική πληροφόρηση του καταναλωτή για τα τρόφιµα, καθώς και την 

επανεξέταση του σχετικού κανονισµού για τα νέα τρόφιµα. Η γαλλική προεδρία θα 

εργαστεί για την επίτευξη συµφωνίας µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ως το τέλος του 

τρέχοντος έτους σχετικά µε τη νοµοθετική πρόταση για την ασφάλεια των παιδικών 

παιχνιδιών, συζήτηση που βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Η Γαλλία θα υποστηρίξει την «καλύτερα διατυπωµένη νοµοθετικά» πρόταση, καθώς 

επιθυµεί να τονίσει τη δυνατότητα πρόσβασης στη ∆ικαιοσύνη, ώστε να γίνει πιο 

προσιτή κα αποτελεσµατική η κοινοτική νοµοθεσία. 

Θα προσπαθήσει επίσης να φέρει σε πέρας τις πρωτοβουλίες στο δηµοσιονοµικό 

τοµέα, ιδίως από τη στιγµή που έχουν πλέον εντοπιστεί τα προβλήµατα και οι 

αγκυλώσεις, που παρεµποδίσουν την απρόσκοπτη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς. 

Θα δώσει ιδιαίτερη έµφαση στις συζητήσεις για την επανεξέταση του καθεστώτος, 

που εφαρµόζεται σήµερα στις φορολογικές υπηρεσίες όσον αφορά το ΦΠΑ, και την 

επανεξέταση των κανόνων, που εφαρµόζονται σχετικά µε τους ειδικούς φόρους 

κατανάλωσης επί των καυσίµων. Θα επιδιώξει επίσης µια πολιτική συµφωνία για την 

πρόταση θέσπισης οδηγίας, που θα εισηγηθεί τον Ιούλιο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

σχετικά µε τη µείωση των συντελεστών στο φόρο προστιθέµενης αξίας. 
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Ο αγώνας κατά της απάτης και της φοροαποφυγής αποτελεί άλλο ένα µέσο για την 

άρση των εµποδίων στην εσωτερική αγορά. Στον τοµέα αυτόν, η γαλλική προεδρία 

να προσπαθήσει να φέρει σε πέρας τις διαπραγµατεύσεις σχετικά µε την κάλυψη των 

νοµοθετικών κενών της σχετικής οδηγίας και να συνεχίσει τις συνοµιλίες µε στόχο 

την ενίσχυση των µέσων κατά της απάτης στα πλαίσια του σηµερινού συστήµατος 

είσπραξης του ΦΠΑ, ώστε να εφαρµοστούν ταχύτατα τα νέα µέτρα και να 

προκύψουν αποτελέσµατα. Τέλος, θα επιδιώξει τη δηµιουργία ενός κοινοτικού 

οργάνου σε ενίσχυση του αγώνα κατά της απάτης στον τοµέα του ΦΠΑ (Eurofisc).        

 

 Μια Ευρώπη οικονοµικά ισχυρή στην υπηρεσία της ανάπτυξης και της 
απασχόλησης 
 
Ενίσχυση της νοµισµατικής σταθερότητας 
Η ανάπτυξη και η αυξανόµενη ενσωµάτωση των κεφαλαιαγορών άφησαν σηµαντικά 

περιθώρια ελιγµών για τη χρηµατοδότηση της οικονοµίας, επιµερίζοντας τους 

κινδύνους. Οι παγκόσµιες αναταράξεις, πάντως, στη διάρκεια του καλοκαιριού του 

2007 αποδεικνύουν την ανάγκη ενίσχυσης της σταθερότητας και της διαφάνειας στο 

χρηµατοοικονοµικό σύστηµα, καθώς και της εξάλειψης των δυσλειτουργιών.  

Η γαλλική προεδρία θα διανείµει µια σηµείωση σχετικά µε τη χρηµατοοικονοµική 

σταθερότητα, όπου τονίζει την ανάγκη µεγαλύτερης διαφάνειας στις αγορές. Για τη 

Γαλλία είναι σηµαντικό να αναλάβουν τις ευθύνες τους οι διάφοροι παράγοντες της 

χρηµαταγοράς, καθώς και η αυστηρή εφαρµογή των ελεγκτικών µηχανισµών µε 

στόχο τη διαρκή επίβλεψη των χρηµατοοικονοµικών διευρωπαϊκών οµάδων.  

Όσον αφορά τη διαφάνεια, θα πρέπει να καταβληθούν ιδιαίτερες προσπάθειες από 

τους επαγγελµατίες και τις αρχές, που ασχολούνται µε τη διασφάλιση των επενδυτών, 

ώστε να παρέχεται ολοκληρωµένη, αξιόπιστη και σαφής πληροφόρηση. Η γαλλική 

προεδρία θα προσπαθήσει να επιτύχει µια συµφωνία µεταξύ των διαφόρων 

οργανισµών αξιολόγησης, ώστε να τεθεί σε εφαρµογή ένα επαρκές και 

αποτελεσµατικό σύστηµα ελέγχου σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Θα επιµείνει στο θέµα 

διαχείρισης της ρευστότητας και αντιµετώπισης των διαδικασιών τιτλοποίησης στα 

πλαίσια της επανεξέτασης της οδηγίας για την επάρκεια των ιδίων κεφαλαίων. Οι 

εργασίες αυτές θα βρίσκονται σε άµεσο συντονισµό µε αυτές που εξελίσσονται σε 

διεθνές επίπεδο και η Γαλλία θα επιδιώξει κοινές θέσεις.  

 

Βελτίωση του ευρωπαϊκού ελεγκτικού συστήµατος 
Η γαλλική προεδρία θα επιδιώξει την ενίσχυση του ελέγχου των διασυνοριακών 

χρηµατοοικονοµικών οµάδων και την προώθηση µιας συγκλίνουσας εφαρµογής του 

δηµοσιονοµικού δικαίου στο σύνολο των ευρωπαϊκών εδαφών. Θα δώσει ιδιαίτερη 

έµφαση σε ότι αφορά το θέµα της ασφάλισης, έτσι ώστε η υιοθέτηση της οδηγίας 

«Φερεγγυότητα ΙΙ» να επιτρέψει την εναρµόνιση των κανόνων και των πρακτικών 

ελέγχου για να προχωρήσει η ενοποίηση της ευρωπαϊκής αγοράς ασφάλισης και να 

βελτιωθεί η προστασία των ασφαλισµένων. 

 

Επιδίωξη της χρηµατοπιστωτικής ενσωµάτωσης στην Ευρώπη 
Οι εξατοµικευµένες χρηµοτοοικονοµικές υπηρεσίες αποτελούν µια σηµαντική πτυχή 

της καθηµερινής ζωής των πολιτών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η ενοποίησή τους, 

ωστόσο, είναι ακόµη ανεπαρκής. Στο πλαίσιο αυτό, η γαλλική προεδρία θα 

προσπαθήσει να ανταποκριθεί στις νόµιµες προσδοκίες των Ευρωπαίων πολιτών, 

στηρίζοντας την πρωτοβουλία σε ευρωπαϊκό επίπεδο µε στόχο να άρει τις 

αγκυλώσεις στην τραπεζική κινητικότητα και ευελιξία και να ενθαρρύνει τις 

συζητήσεις για την οικοδόµηση της Ευρώπης των πληρωµών. 



 18 

Στο συγκεκριµένο τοµέα της µετά-αγοράς, πέρα από τις εργασίες για το σχέδιο 

«Target 2 Securities» του Ευρωπαϊκού Συστήµατος Κεντρικών Τραπεζών και της 

Κεντρικής Ευρωπαϊκής Τράπεζας, η γαλλική προεδρία θα ζητήσει από το Συµβούλιο 

να αξιολογήσει τις ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες µε στόχο την επίτευξη µεγαλύτερης 

σύγκλισης τιµών, µεγαλύτερης νοµοθετικής και φορολογικής εναρµόνισης και 

αυστηρότερου ελέγχου σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Η Γαλλία θα εργαστεί για να καθιερωθεί ένα ευρωπαϊκό διαβατήριο προς όφελος των 

εταιρειών διαχείρισης µε την ευκαιρία της τροποποίησης της οδηγίας OPCVM, ώστε 

να γίνει πραγµατικότητα η ενιαία αγορά χρηµατοοικονοµικής διαχείρισης. 

 

∆ιασφάλιση της ορθής οικονοµικής και νοµισµατικής λειτουργίας της Ένωσης   
Η γαλλική προεδρία φιλοδοξεί να συµβάλλει καθοριστικά στην εξεύρεση βιώσιµων 

λύσεων σε πολυάριθµα θέµατα που αφορούν την οικονοµική και νοµισµατική 

ενοποίηση (ΟΝΕ). 

Η ΟΝΕ εορτάζει φέτος τα δέκα χρόνια της, στη διάρκεια των οποίων το ενιαίο 

νόµισµα εµφανίζεται ως µια εξαιρετικά επιτυχηµένη επιλογή ακόµη και αν οφείλει να 

ανταποκριθεί σε πολλές προκλήσεις για να εξασφαλίσει την ορθή λειτουργία της 

οικονοµικής και νοµισµατικής ενοποίησης µε στόχο την ανάπτυξη και την 

απασχόληση. Στο πλαίσιο αυτό και σε άµεση σχέση µε την ανακοίνωση της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής και τις συνοµιλίες στη διάρκεια της σλοβενικής προεδρίας, η 

γαλλική θα επιδιώξει την πρόοδο των εργασιών σε ευθεία σύνδεση µε την 

Ευρωοµάδα (οµάδα του ευρώ) στηριζόµενη στις προτάσεις που συνέταξε η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η γαλλική προεδρία θα δώσει ιδιαίτερη προσοχή στο θέµα της 

βελτίωσης του συντονισµού στην Ευρωζώνη µέσα από το διάλογο µε τους 

κοινωνικούς εταίρους, ώστε να συνυπολογιστούν αποτελεσµατικότερα οι οικονοµικές 

εξελίξεις που αφορούν την αγορά εργασίας και την ανταγωνιστικότητα. Θα επιδιώξει 

την ενίσχυση του ρόλου της Ευρωζώνης στη διεθνή χρηµατοοικονοµική σκηνή, 

συνεχίζοντας τις προσπάθειες που δροµολογήθηκαν το 2007 και αναβαθµίζοντας τις 

συναντήσεις κορυφής της Ένωσης µε τρίτες χώρες (ΕΕ-Κίνα, Ευρωασιατική 

Συνάντηση…), ενέργειες που θα µας επιτρέψουν να επιδείξουµε την ικανότητα της 

Ένωσης να διασφαλίζει τα θεµελιώδη συµφέροντά της.  

Στη διάρκεια του εξαµήνου, η γαλλική προεδρία θα διευθύνει τις σχετικές εργασίες 

για τη σύναψη ενός Συµφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης, καθώς και τις 

διαδικασίες σχετικά µε το υπερβολικό δηµοσιονοµικό έλλειµµα. Στο πλαίσιο της 

Στρατηγικής της Λισσαβόνας, που επανεξετάστηκε το 2005, το Συµβούλιο θα 

προχωρήσει σε ανταλλαγή απόψεων για το θέµα των µελλοντικών συµφερόντων της 

Ένωσης στη βάση των εθνικών µεταρρυθµιστικών προγραµµάτων, όπως θα τα 

παρουσιάσουν τα κράτη µέλη το φθινόπωρο. 

Όσον αφορά τον τοµέα της στατιστικής, η γαλλική προεδρία θα συνεχίσει τις 

εργασίες, που βρίσκονται σε εξέλιξη, σε στενή συνεργασία µε τις προηγούµενες 

προεδρίες, ελπίζοντας να σηµειωθεί πρόοδος στο σύνολο των κανονισµών, που 

αποτελούν το θέµα συζήτησης. 

Τέλος, στη διάρκεια της γαλλικής προεδρίας θα εκλεγεί ο νέος Πρόεδρος της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

2. ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΠΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΟΣΟΝ 
ΑΦΟΡΑ ΤΑ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ, ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΙΣ 
ΠΡΟΣ∆ΟΚΙΕΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ 

 
 Χώρος ελευθερίας, ασφάλειας και δικαιοσύνης 
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Η ανάπτυξη ενός κοινού χώρου δικαιοσύνης, ελευθερίας και ασφάλειας αποτελεί 

στόχο ουσιαστικής σηµασίας για την οικοδόµηση µιας ενιαίας Ευρώπης, που θα 

θεµελιώνεται στην ελεύθερη διακίνηση των πολιτών της, την ενίσχυση της ασφάλειάς 

τους και το σεβασµό στα θεµελιώδη ανθρώπινα δικαιώµατα και τις ατοµικές 

ελευθερίες. Πιστή στην εν λόγω ισορροπία, η γαλλική προεδρία είναι αποφασισµένη 

να συµβάλλει καθοριστικά για να δώσει περαιτέρω ώθηση στις αρχές αυτές. 

Στόχος της είναι, κατά το δεύτερο εξάµηνο του 2008, να προωθήσει τη συνέχεια των 

προσπαθειών, που καταβάλλονται τα τελευταία χρόνια, ώστε η Ένωση να αποκτήσει 

τα κατάλληλα εργαλεία για άµεσες και αποτελεσµατικές συνεργασίες µεταξύ των 

αρχών των κρατών µελών στους τοµείς της δικαιοσύνης και της ασφάλειας, 

παράλληλα µε την προετοιµασία του µέλλοντος.  

Με βάση τα παραπάνω, κατά το δεύτερο εξάµηνο του τρέχοντος έτους, θα 

παρουσιάσει τα αποτελέσµατα των εργασιών της µελλοντικής οµάδας κρατών, οι 

οποίες επέτρεψαν στους υπουργούς των Εσωτερικών και τους αρµόδιους για θέµατα 

µετανάστευσης, από τη µια, και στη Γαλλία µέσω του Υπουργείου ∆ικαιοσύνης, από 

την άλλη, να προβληµατιστούν και να συζητήσουν για τις βασικές αρχές, που πρέπει 

να εµπνέουν τον επόµενο σταθµό στη διαδικασία οικοδόµησης ενός κοινού χώρου. 

 

Προς την ανανέωση της πολιτικής δέσµευσης στα ζητήµατα ασύλου και 
µετανάστευσης 
Το ∆εκέµβριο 2007, το ευρωπαϊκό Συµβούλιο εκτιµούσε ότι η ανάπτυξη µιας 

σφαιρικής ευρωπαϊκής πολιτικής στον τοµέα της µετανάστευσης θα έπρεπε να 

αποτελεί βασική προτεραιότητα της Ένωσης, κατά συνέπεια, υπογράµµιζε την 

ανάγκη ανανέωσης της πολιτικής δέσµευσης στο θέµα. Στην έκκληση αυτή 

ανταποκρίνεται η γαλλική προεδρία, προτείνοντας στους εταίρους την υιοθέτηση, 

µέσω του ευρωπαϊκού Συµβουλίου, ενός Ευρωπαϊκού Συµφώνου για το άσυλο και τη 

µετανάστευση. 

Το Σύµφωνο αυτό φιλοδοξεί να θέσει τα θεµέλια µιας ενισχυµένης κοινής πολιτικής, 

που θα κινείται µε πνεύµα υπευθυνότητας και αλληλεγγύης και θα στηρίζεται στις 

τρεις διαστάσεις της Παγκόσµιας Προσέγγισης στο θέµα της µετανάστευσης, που 

περιλαµβάνει καλύτερη οργάνωση των νόµιµων µεταναστεύσεων, καλύτερα 

αποτελέσµατα στη µάχη κατά της παράνοµης µετανάστευσης και την προώθηση 

συνεργασιών µεταξύ των χωρών προέλευσης, διέλευσης και προορισµού των 

µεταναστών. 

Ανεξάρτητα από την κατανοµή των αρµοδιοτήτων µεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και 

χωρών µελών, όλοι θα πρέπει να σεβαστούν τις αποφάσεις που ελήφθησαν από τις 

δυο πλευρές, ώστε να αναπτυχθεί ένας χώρος ελεύθερης διακίνησης των ατόµων. Στο 

πνεύµα αυτό, το Σύµφωνο θα εµπεριέχει την ισχυρή πολιτική δέσµευση των χωρών 

µελών σε πολυάριθµες πτυχές του θέµατος, ενώ το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο θα 

διασφαλίσει την τήρηση των όρων. 

Με τον τρόπο αυτόν και στα πλαίσια του Συµφώνου, η γαλλική προεδρία θα κάνει 

έκκληση για µια καλύτερη οργάνωση της νόµιµης µετανάστευσης, λαµβάνοντας 

υπόψη τις ανάγκες και τις ικανότητες υποδοχής των κρατών µελών, ώστε να 

διασφαλιστεί η πλήρης ένταξη των µεταναστών, να παταχθεί η παράνοµη 

µετανάστευση, να δροµολογηθούν οι διαδικασίες για την αποµάκρυνση των 

παράνοµων µεταναστών, να προστατευθεί καλύτερα η Ευρώπη βελτιώνοντας την 

αποτελεσµατικότητα των ελέγχων στα σύνορα, να διαµορφωθούν οι συνθήκες για 

ασφαλές άσυλο και να υπογραφούν συµφωνίες µε τις χώρες προέλευσης και 

διέλευσης των µεταναστών µε στόχο την προστασία και διευκόλυνσή τους. 

Φυσικά, η γαλλική προεδρία θα προσπαθήσει να εκφράσει όσο το δυνατόν καλύτερα 

τους µεγάλους άξονες προσανατολισµού του Συµφώνου για τη µετανάστευση και το  

άσυλο: 
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• στον τοµέα των νόµιµων µεταναστεύσεων, θα προσπαθήσει να φέρει σε 

πέρας τις διαβουλεύσεις σχετικά µε την πρόταση οδηγίας όσον αφορά τις 

συνθήκες εισόδου και διαµονής των εξειδικευµένων εργατών µε στόχο την 

ενίσχυση µιας Ευρώπης ελκυστικής για τους µετανάστες µε την εισαγωγή 

µέτρων που θα ευνοούν τη διακίνηση ατόµων στα κοινοτικά εδάφη. 
• όσον αφορά την ενσωµάτωση, θα διοργανώσει στις 3 και 4 Νοεµβρίου 2008 

µια υπουργική διάσκεψη µε θέµα την ενσωµάτωση, ώστε να συµβάλλει 

καθοριστικά στην ευρωπαϊκή ατζέντα για το σοβαρό αυτό ζήτηµα. 
• προβληµατισµένη όσον αφορά την παράνοµη µετανάστευση, θα επιδιώξει µια 

πρώτη συµφωνία µε θέµα την πρόταση οδηγίας για την επιβολή κυρώσεων 

κατά των παράνοµων ξένων εργατών. Το µέτρο αυτό αποτελεί απαραίτητο 

συµπλήρωµα για µια αποτελεσµατικότερη πολιτική αποµάκρυνσης και ευνοεί 

τον αγώνα κατά της παράνοµης απασχόλησης, που αποτελεί αναπόσπαστο 

µέρος της διαδικασίας παράνοµης µετανάστευσης. 
• στο θέµα της κοινής διαχείρισης των εξωτερικών συνόρων, θα επιµείνει ώστε 

η Frontex, Ευρωπαϊκός Οργανισµός για τη διαχείριση της επιχειρησιακής 

συνεργασίας στα εξωτερικά σύνορα των κρατών µελών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, να ασκήσει απρόσκοπτα την αποστολή της και να γίνει 

αποτελεσµατικότερο εργαλείο για την αλληλεγγύη στους κόλπους της 

Ένωσης, παράλληλα µε την υποστήριξη που θα παρέχει στα κράτη µέλη σε 

κρίσιµες καταστάσεις. Στη βάση των προβληµατισµών του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου του Οργανισµού, η Γαλλία θα εξετάσει τον τρόπο ενίσχυσης του 

επιχειρησιακού του ρόλου, λαµβάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητες των 

χερσαίων και θαλάσσιων συνόρων της Ένωσης. 
• η κοινή πολιτική στο θέµα της βίζας θα γίνει αντικείµενο προσεκτικής 

εξέτασης µε κύριο στόχο να υιοθετηθεί ο Κοινοτικός Κώδικας και να 

ενισχυθεί η ανάπτυξη του Συστήµατος Πληροφόρησης για τη Βίζα (VIS), 

καθώς και η ανάπτυξη της βιοµετρίας. Σαφής επιδίωξη είναι η αµοιβαιότητα, 

κυρίως σε σχέση µε την παρεµπόδιση επέκτασης του αµερικανικού 

προγράµµατος εξαίρεσης παροχής βίζας στους Ευρωπαίους πολίτες, που δεν 

έχουν ακόµη αποκτήσει πρόσβαση. 
• όσο για το άσυλο, η γαλλική προεδρία θα αφιερώσει τις προσπάθειές της στη 

διαµόρφωση ενός νέου σταθµού στο θέµα αυτό µε την εγκαθίδρυση κοινού 

ευρωπαϊκού καθεστώτος, λαµβάνοντας υπόψη το Σχέδιο ∆ράσης που 

παρουσίασε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή τον Ιούνιο. Για το σκοπό αυτό,  

διοργανώνει τις 8 και 9 Σεπτεµβρίου 2008 µια υπουργική διάσκεψη, που θα 

επιτρέψει ανταλλαγές απόψεων µεταξύ των χωρών µελών και τις οργανώσεις 

των πολιτών. Χωρίς να ξεχνά τους στόχους της κοινής διαδικασίας και του 

ενιαίου καταστατικού, η Γαλλία θα επιδιώξει την υιοθέτηση µέτρων 

πρακτικού χαρακτήρα, που θα συνδράµουν τα κράτη µέλη, καθώς και την 

ίδρυση ενός Ευρωπαϊκού Γραφείου Στήριξης. Τέλος, θα προωθήσει την 

εξέταση όλων των νοµοθετικών προτάσεων, που ενδεχοµένως εισηγηθεί η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή πριν τη λήξη του 2008 σε ότι αφορά τόσο τις συνθήκες 

υποδοχής των αιτούντων άσυλο, όσο και την αποφασιστικότητα του κράτους 

δικαίου απέναντι στο αίτηµα ασύλου (∆ουβλίνο) και του Eurodac (ευρωπαϊκό 

σύστηµα δακτυλοσκόπησης και αντιπαραβολής των δακτυλικών 

αποτυπωµάτων).  
• η συνεδρίαση της δεύτερης ευρω-αφρικανικής Συνδιάσκεψης στο Παρίσι για 

τη µετανάστευση και την ανάπτυξη στις 20 και 21 του προσεχούς 

Σεπτεµβρίου θα αποτελέσει την ευκαιρία για την ενεργοποίηση του Σχεδίου 



 21 

∆ράσης, που υιοθετήθηκε στο Ραµπάτ τον Ιούλιο 2006, µε πιο 

συγκεκριµένο χαρακτήρα. Η συνάντηση αυτή φιλοδοξεί να προσδιορίσει µε 

σαφήνεια τα σχέδια που θα καθορίσουν τις συνεργασίες µεταξύ των χωρών 

προέλευσης, διέλευσης και υποδοχής των µεταναστών στους τρεις τοµείς που 

καλύπτει η Παγκόσµια Προσέγγιση. Η Προσέγγιση αυτή, εξάλλου, θα γίνει 

αντικείµενο αξιολόγησης από το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο στη βάση µιας 

ανακοίνωσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις 11 και 12 ∆εκεµβρίου 2008. 
Όλα τα µέτρα θα ενταχθούν στα ήδη υπάρχοντα προγράµµατα του Τάµπερε 

(1999-2003) και της Χάγης (2004-2009), καθώς και της ανακοίνωσης της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 17
ης
 Ιουνίου σχετικά µε την κοινή ευρωπαϊκή 

πολιτική για τη µετανάστευση. Θα αποτελέσουν τις βασικές αρχές µιας 

αποτελεσµατικής και ισορροπηµένης κοινής ευρωπαϊκής πολιτικής για τη 

µετανάστευση. 

 

Για µια Ευρώπη πιο ασφαλή για τους πολίτες της 
Η γαλλική προεδρία θα επιδιώξει να ενισχύσει την αποτελεσµατικότητα του 

αγώνα κατά της εγκληµατικότητας και της ανασφάλειας σε όλες τις 

διαστάσεις του: 

• µέσα από έναν αγώνα που θα ενώσει όλα τα κράτη µέλη κατά της 

διεθνούς τροµοκρατίας, θα επιχειρήσει να αναπτύξει κοινούς 

µηχανισµούς: τη διαµόρφωση µιας βάσης δεδοµένων για γεγονότα που 

θα αφορούν την απειλή ή την εκτέλεση εγκληµατικών πράξεων  

πυρηνικού, βιολογικού και χηµικού χαρακτήρα, καθώς και την 

προστασία κατά της επικίνδυνης ακτινοβολίας (ΠΑΒΧ), την ενίσχυση 

και αναβάθµιση του ρόλου του Κέντρου Καταστάσεων της Γενικής 

Γραµµατείας του Συµβουλίου (SitCen), τη διοργάνωση συζητήσεων 

για τη χρήση του ∆ιαδικτύου για τροµοκρατικούς σκοπούς («check the 

web»), την επεξεργασία ενός εγχειριδίου µεθοδολογίας κυρίως για  

τους υπαλλήλους των σωφρονιστικών ιδρυµάτων στο πλαίσιο των 

προσπαθειών για την καταπολέµηση της ριζοσπαστικοποίησης και της 

στρατολόγησης τροµοκρατών, την εξέταση των µέτρων οικοδόµησης 

εµπιστοσύνης που θα επιτρέψουν στο προσωπικό των 

συµβουλευτικών υπηρεσιών να έχουν διαρκή πρόσβαση στην 

πληροφόρηση που παρέχει το σύστηµα Σένγκεν και σε απόλυτη 

συµφωνία µε τη στρατηγική της έγκαιρης ανίχνευσης των υπόπτων για 

µελλοντική τροµοκρατική δράση. 

• στο θέµα του αγώνα κατά του οργανωµένου εγκλήµατος, η γαλλική 

προεδρία θα προτείνει στους εταίρους την αύξηση των µέτρων 

καταστολής όσον αφορά την εγκληµατικότητα στον κυβερνοχώρο, 

χάρη στη δηµιουργία µιας πλατφόρµας σήµανσης των ιστοσελίδων 

παράνοµου περιεχοµένου µε τη συνδροµή της Ευρωπαϊκής 

Αστυνοµικής Υπηρεσίας και της Αστυνοµικής Ακαδηµίας. Θα 

επιδιώξει επίσης να ευαισθητοποιήσει τα κράτη µέλη στο θέµα της 

παράνοµης διακίνησης όπλων από τις Βαλκανικές χώρες µέσα από µια 

συντονισµένη επιχείρηση στους οδικούς και σιδηροδροµικούς άξονες 

των χωρών µελών και των χωρών διέλευσης. Θα υποστηρίξει την 

οργάνωση ενός δικτύου εξειδικευµένων υπηρεσιών για τον αγώνα 

κατά της παράνοµης διακίνησης ανθρώπων. 
• όσον αφορά τον αγώνα κατά των ναρκωτικών, η γαλλική προεδρία, 

στη βάση µιας πρότασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, θα εγκαινιάσει 

µια σειρά συζητήσεων σχετικά µε το νέο Σχέδιο ∆ράσης της Ένωσης 
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για την περίοδο 2009-2012. Σχετικά µε τη δράση στις χώρες ή τις 

περιοχές, που πλήττονται σοβαρότερα από τη διακίνηση ναρκωτικών 

και πρόδροµων χηµικών ουσιών, θα δώσει ιδιαίτερη προσοχή στη 

δυτική Μεσόγειο και θα προτείνει τη δηµιουργία ενός Συντονιστικού 

Κέντρου για τη Μάχη κατά των Ναρκωτικών, το CECLAD-M. Θα 

εξεταστεί επίσης η δηµιουργία προϋποθέσεων για ειλικρινέστερο 

διάλογο µε τη δυτική Αφρική, που έχει µετατραπεί σε κέντρο 

διέλευσης της κοκαΐνης από τη Λατινική Αµερική. 
• Τέλος, όσον αφορά τον αγώνα κατά της οικολογικής µαφίας, η 

γαλλική προεδρία θα εργαστεί για την εξεύρεση αποτελεσµατικότερων 

µεθόδων, ώστε να ενισχυθεί ο αγώνας κατά της διακίνησης τοξικών 

αποβλήτων. 
 

Η γαλλική προεδρία θα ασχοληθεί στη συνέχεια µε τη διαµόρφωση µιας ευρωπαϊκής 

πλατφόρµας, που θα λειτουργήσει ως βάση για τη διαρκή συνεργασία µεταξύ των 

αρµοδίων αρχών των κρατών µελών. Θα διασφαλίσει επίσης τη διαρκή ανάπτυξη του 

Συστήµατος Πληροφόρησης Σένγκεν δεύτερης γενιάς (SIS II). Στο ίδιο πνεύµα, θα 

υποστηρίξει την οριστική ένταξη στο Ευρωπαϊκό ∆ίκαιο των κυριότερων διατάξεων 

της Σύµβασης Prum, που άνοιξε σηµαντικά το δρόµο στις ανταλλαγές δεδοµένων 

σχετικά µε τα αρχεία της ADN, των δακτυλικών αποτυπωµάτων και των µητρώων 

των οχηµάτων, απολύτως αναγκαίες στον αγώνα κατά των σοβαρών εγκληµάτων. 

Η γαλλική προεδρία θα δώσει µεγάλη σηµασία στην ολοκλήρωση των εργασιών, που 

θα επιτρέψουν την ένταξη της Ευρωπαϊκής Αστυνοµικής Υπηρεσίας (Europol) στο 

νοµικό σύστηµα της Ένωσης. Όσον αφορά την εκπαίδευση, οι δραστηριότητες της 

Ευρωπαϊκής Αστυνοµικής Ακαδηµίας θα επανεξεταστούν και θα αναβαθµιστούν, 

ώστε να είναι σε θέση να ανταποκριθεί στις ανάγκες συντονισµένων επιχειρήσεων. 

Οι ανταλλαγές µεταξύ Europol και Frontex θα ενθαρρυνθούν ιδιαίτερα µε στόχο να 

επιτευχθούν καλύτερα αποτελέσµατα στον αγώνα κατά των δικτύων παράνοµης 

µετανάστευσης και οργανωµένου εγκλήµατος. 

Η γαλλική προεδρία θα προτείνει στους εταίρους την επεξεργασία µιας µεθοδολογίας 

και ενός εγχειριδίου αποτελεσµατικών πρακτικών, ώστε να λειτουργήσει µε επιτυχία 

το µοντέλο των αστυνοµικών και τελωνειακών κέντρων συνεργασίας (CCPD) µεταξύ 

των χωρών µελών, καθώς και την επεξεργασία ενός οδηγού χρήσης της 

ραδιοεπικοινωνίας στις συνοριακές ζώνες. Θα λάβει επίσης την πρωτοβουλία να 

αναπτύξει µικτές σιδηροδροµικές περιπολίες στη βάση των δυνατοτήτων, που 

προσφέρει το Σύµφωνο Prum, και να προωθήσει την έναρξη συνοµιλιών για τα 

«ευρωπαϊκά εποπτικά γραφεία», που θα επανδρώνονται µε υπαλλήλους των κρατών 

µελών και θα ασχολούνται µε τις κινήσεις του πληθυσµού στις ζώνες υψηλής 

τουριστικής συγκέντρωσης ή στους χώρους µεγάλων γεγονότων. 

Η δηµιουργία και άλλων χρήσιµων επιχειρησιακών µέσων θα εξεταστεί προσεκτικά 

όσον αφορά την κλοπή πολιτιστικών αγαθών (δηµιουργία µιας ευρωπαϊκής βάσης 

δεδοµένων και ενίσχυση της επιχειρησιακής συνεργασίας στα θέµατα αποδοχής και 

διακίνησης κλοπιµαίων) ή τον αγώνα κατά της χρήσης των δυνατοτήτων, που 

προσφέρει η συµφωνία του «roaming» στην κινητή τηλεφωνία για εγκληµατικούς 

σκοπούς. 

Τέλος, όσον αφορά την εκτός Ένωσης διάσταση του προβλήµατος, η γαλλική 

προεδρία θα προτείνει την έναρξη συνοµιλιών σχετικά µε τις προοπτικές και τα µέσα 

επαφών και συνεργασιών της Κοινότητας µε τρίτες χώρες στον τοµέα της 

∆ικαιοσύνης και των Εσωτερικών Υποθέσεων. 

Οι υπουργικές συνεδριάσεις µε τη Ρωσία και τις Ηνωµένες Πολιτείες θα αποτελέσουν 

την ευκαιρία για περαιτέρω προβληµατισµό στο θέµα της συνεργασίας µε αυτές τις 

δυο χώρες σε πνεύµα σεβασµού των ευρωπαϊκών αξιών. Η γαλλική προεδρία θα 
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επιχειρήσει να προωθήσει και µια συµφωνία στο θέµα της προστασίας των 

δεδοµένων µε τις Ηνωµένες Πολιτείες, συµφωνία που θα µπορούσε να αποτελέσει τη 

βάση για ανταλλαγή πληροφοριών µεταξύ των δυο πλευρών του Ατλαντικού. 

Στο ζήτηµα του αγώνα κατά της τροµοκρατίας, προτεραιότητα θα δοθεί στο διάλογο 

µε τις χώρες του Μαγκρέµπ και της Σαχάριας Αφρικής. Η συνεδρίαση του Φόρουµ 

Ευρωπαϊκή Ένωση/∆υτικά Βαλκάνια για το θέµα της ∆ικαιοσύνης και των 

Εσωτερικών Υποθέσεων, που θα διεξαχθεί στο Ζάγκρεµπ στις 6 και 7 Νοεµβρίου 

2008, µπορεί να αποτελέσει την αφετηρία, παράλληλα µε την εντατικοποίηση των 

προσπαθειών, για κοινή πολιτική κατά του οργανωµένου εγκλήµατος. Η ανάλυση 

των σχετικών απειλών θα γίνει µε τη βοήθεια της Europol και της Πρωτοβουλίας 

Συνεργασίας Νοτιοανατολικής Ευρώπης (SECI). 

 

Για µια Ευρώπη πιο αποτελεσµατική στα θέµατα ∆ικαιοσύνης 
Μια Ευρώπη πιο ασφαλής για τους Ευρωπαίους πολίτες συµβαδίζει µε µια Ευρώπη 

αποτελεσµατικότερη στα θέµατα ∆ικαιοσύνης. 

Η γαλλική προεδρία θα προσπαθήσει να πείσει τους εταίρους να υιοθετήσουν το 

πρόγραµµα επανεξέτασης της απόφασης που αφορά τη συνεργασία στον εν λόγω 

τοµέα, το Eurojust, που στοχεύει στην ενίσχυση των εξουσιών των οµολόγων 

εθνικών συστηµάτων. Παράλληλα, θα επιδιώξει να βελτιώσει την πρόσβαση της 

Eurojust στα αρχεία της Europol χάρη σε µια νέα συµφωνία µεταξύ των δυο αυτών 

θεσµών. 

Η γαλλική προεδρία θα επιδιώξει την υιοθέτηση της σχετικής απόφασης για τη 

δηµιουργία ενός ευρωπαϊκού συστήµατος πληροφοριών όσον αφορά τα ποινικά 

µητρώα, διαδικασία που θα επιτρέψει τη διασύνδεσή τους.  

Για το θέµα της προστασίας των παιδιών, θα διασφαλίσει την προώθηση του 

συστήµατος «Amber Alert» µε βάση την άσκηση του Ιουνίου 2008 µε τις Κάτω 

Χώρες. Η Γαλλία πιστεύει ότι πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στην ενίσχυση της 

νοµοθετικής ασφάλειας των ευπαθέστερων οµάδων πληθυσµού µε ιδιαίτερη έµφαση 

στα άτοµα µε ειδικές ανάγκες, που βρίσκονται υπό κηδεµονία. 

Η δηµιουργία ενός ευρωπαϊκού δικαστικού συστήµατος χωρίς σύνορα βασίζεται στην 

αµοιβαία αναγνώριση και προσέγγιση των εθνικών νοµικών συστηµάτων των χωρών 

µελών. 

Η γαλλική προεδρία θα προσπαθήσει, επίσης, να προωθήσει την εξέταση της 

απόφασης-πλαισίου σχετικά µε το δικαστικό έλεγχο. 

Στο θέµα της εναρµόνισης, το Συµβούλιο  και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κατέληξαν 

πρόσφατα σε µια πρώτη συµφωνία για την οδηγία που αφορά την προστασία του 

περιβάλλοντος µέσω του ποινικού κώδικα. Σε αυτήν τη λογική, η γαλλική προεδρία 

θα επιδιώξει την υιοθέτηση της οδηγίας για τη ρύπανση των υδάτων από τα πλοία, 

οδηγία που προβλέπει την υποχρέωση των κρατών µελών να εφαρµόσουν ποινικές 

κυρώσεις σε έναν τοµέα µε εξαιρετικά σοβαρές επιπτώσεις στο περιβάλλον λόγω 

ανεύθυνης συµπεριφοράς. 

Όσον αφορά το οικογενειακό δίκαιο, η γαλλική προεδρία θα προσπαθήσει να 

προωθήσει την υιοθέτηση του κανονισµού για τις υποχρεώσεις διατροφής και να 

αναζητήσει λύση στο θέµα του νόµου για το διαζύγιο (Ρώµη ΙΙΙ).   

Σχετικά µε τις άλλες πτυχές του αστικού κώδικα, η γαλλική προεδρία θα προτείνει 

στους εταίρους να προβληµατιστούν σχετικά µε το περιεχόµενο ενός κοινού πλαισίου 

αναφοράς στο θέµα του δικαίου των συµβάσεων. Θα εγκαινιάσει τη συζήτηση 

επιµένοντας στη χρησιµότητα αµοιβαίας αναγνώρισης της αυθεντικότητας των 

νοµικών πράξεων από τους Ευρωπαίους πολίτες. 

Η Ευρώπη της ∆ικαιοσύνης δεν µπορεί να προοδεύσει ουσιαστικά χωρίς την πλήρη 

κινητοποίηση όλων των παραγόντων της. 
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Η γαλλική προεδρία θα δώσει έµφαση στην κοινοτική νοµική εκπαίδευση στα 

εδάφη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Θα προσπαθήσει να προωθήσει τη ευρωπαϊκή 

κατάρτιση των δικαστών και των άλλων επαγγελµατιών του χώρου. Θα θέσει το θέµα 

προς συζήτηση µε την ευκαιρία των συναντήσεων για την κατάρτιση των δικαστών 

και των εισαγγελέων, που θα διεξαχθούν στις 21 και 22 Ιουλίου 2008 στο Μπορντό, 

και θα προσπαθήσει να επιτύχει τη στήριξη των εταίρων της όσον αφορά την 

προοπτική ενός κοινοτικού ευρωπαϊκού προγράµµατος εξειδίκευσης και 

επαγγελµατικής κατάρτισης. Αντικειµενικός της στόχος είναι να ξεκινήσει το 

Σεπτέµβριο του 2008 ένας κύκλος κατάρτισης, όπου θα εντάσσονται πολυάριθµες 

σχολές των κρατών µελών κυρίως µε στόχο την πάταξη της τροµοκρατίας, την 

προστασία των ανηλίκων, την πρόσβαση στη δικαιοσύνη, τη διαµεσολάβηση και τη 

ρύθµιση των ποινών. 

Η γαλλική προεδρία θα εργαστεί για την ανάπτυξη της ηλεκτρονικής ∆ικαιοσύνης (e-

Justice), προετοιµάζοντας µια ευρωπαϊκή δικτυακή πύλη, που θα λειτουργήσει για το 

κοινό το 2010.  

 

Για µια Ευρώπη προστάτιδα των θεµελιωδών ανθρωπίνων δικαιωµάτων και των 
πολιτών της 
Η οικοδόµηση ενός κοινού χώρου δικαιοσύνης, ελευθερίας και ασφάλειας έχει άµεση 

σχέση µε την αξία της ευρωπαϊκής ιθαγένειας, που θεµελιώνεται στα δικαιώµατα και 

τις εγγυήσεις, που παρέχουν τα διάφορα σύµφωνα. 

Η ενίσχυση των θεµελιωδών δικαιωµάτων θα αποτελέσει θέµα πολυάριθµων 

εκδηλώσεων κατά το δεύτερο εξάµηνο του τρέχοντος έτους, κυρίως όσον αφορά το 

ζήτηµα προστασίας των προσωπικών δεδοµένων. Η υιοθέτηση της απόφασης-

πλαισίου για την προστασία των προσωπικών δεδοµένων αποτελεί εξαιρετικά 

σηµαντικό στόχο για τη γαλλική προεδρία, η οποία θα συνεχίσει τις διαβουλεύσεις 

σχετικά µε την πρόταση του ευρωπαϊκού Εθνικού Προγράµµατος Μεταρρυθµίσεων. 

Η γαλλική προεδρία θα κινητοποιηθεί υπέρ της ενίσχυσης της ευρωπαϊκής 

ικανότητας να ανταποκριθεί σε περιπτώσεις καταστροφών, κυρίως στον τοµέα της 

αστικής προστασίας. Η Ευρωπαϊκή Ένωση απέκτησε σταδιακά τα µέσα πρόβλεψης, 

προετοιµασίας κα επέµβασης για να µπορεί να αντιµετωπίσει καταστροφές τόσο στα 

εδάφη της όσο και εκτός αυτών. Η γαλλική προεδρία θα επιµείνει στην 

εντατικοποίηση των σχετικών προσπαθειών. Στο ίδιο πνεύµα, θα εργαστεί για την 

ενίσχυση της συνεργασίας των κρατών µελών σε συµβουλευτικά θέµατα µέσα από 

την ιδέα του πιλοτικού κράτους και την ανάπτυξη ενός ευρωπαϊκού δικτύου 

συµβουλευτικής κατάρτισης. 

Όσον αφορά την πρόβλεψη, η γαλλική προεδρία έχει στόχο την εντατικοποίηση των 

εργασιών για τη λειτουργία των συστηµάτων έγκαιρης προειδοποίησης, τη 

δηµιουργία ενός ευρωπαϊκού συστήµατος εκπαίδευσης στους τοµείς της αστικής 

προστασίας και της ανθρωπιστικής βοήθειας, καθώς και την ενίσχυση των 

συνεργασιών στα θέµατα έρευνας και ανάπτυξης. Θα εργαστεί για την ενδυνάµωση 

της ευρωπαϊκής διαχειριστικής ικανότητας σε κρίσιµες καταστάσεις και την ορθή και 

αποτελεσµατική αντίδραση, καθώς και για τη βελτίωση των συνεργασιών και του 

συντονισµού µεταξύ των αρµοδίων φορέων, αρχής γενοµένης από τα Ηνωµένα Έθνη. 

Στο θέµα των επεµβάσεων, θα προσπαθήσει να εντοπίσει τα κενά στις µεταφορές, το 

συντονισµό και την ανάπτυξη των διαφόρων µηχανισµών, καθώς και να ενδυναµώσει 

την ικανότητα της Ευρώπης στον τοµέα της ανθρωπιστικής και της αστικής βοήθειας. 

Θα προτείνει επίσης τη µετατροπή του Κέντρου Παλµοκωδικής ∆ιαµόρφωσης και 

Πληροφόρησης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (MIC) σε αυθεντικό κέντρο 

παρακολούθησης των επιχειρήσεων αστικής προστασίας, που θα διαθέτει τη 

δυνατότητα σχεδιασµού και διαχείρισης των επιχειρήσεων µέσα από την 

αµοιβαιότητα µε όλα τα κράτη µέλη, καθώς θα µπορεί να βασιστεί στην εµπειρία της 
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Ευρωπαϊκής ∆ύναµης Άµεσης Επέµβασης (FIRE 5). Τέλος, θα εξετάσει τη 

δυνατότητα προσδιορισµού ενός πλαισίου για την αρωγή των Ευρωπαίων πολιτών, 

που έρχονται αντιµέτωποι µε σοβαρές καταστροφές σε τρίτες χώρες. Οι πρώτες 

αποφάσεις και οι επόµενοι σταθµοί θα γίνουν αντικείµενο ενός σηµειώµατος, που θα 

διανεµηθεί στη διάρκεια του δεύτερου εξαµήνου 2008 και θα ορίζει τους άξονες 

προσανατολισµού για το µέλλον. 

 

 

 Η Ευρώπη του πολιτισµού, των νέων και του αθλητισµού 
 
Η γαλλική προεδρία επιφυλάσσει κεντρική θέση στον πολιτισµό στη διάρκεια του 

δευτέρου εξαµήνου του 2008, καθώς αποτελεί ισχυρό παράγοντα ταυτότητας και 

απόδειξη της κοινής ιστορικής πορείας των ευρωπαϊκών χωρών. Στον τοµέα του 

πολιτισµού εµπεριέχονται τα θέµατα πολιτισµικής διαφορετικότητας και διαλόγου 

µεταξύ των πολιτισµών, καθώς και η αξιοποίηση του πολιτισµικού και πολιτιστικού 

πλούτου των κρατών µελών 

 

Ευρωπαϊκή δέσµευση για δράση υπέρ του πολιτισµού 
 
Η γαλλική προεδρία θα αναπτύξει τον ευρωπαϊκό σχεδιασµό για τα θέµατα 

πολιτισµού σε τρεις άξονες: 

• την αναβάθµιση και προστασία της ευρωπαϊκής πολιτιστικής κληρονοµιάς, 

καθώς και την εύκολη πρόσβαση σε αυτήν µέσα από τη λειτουργία της 

Ευρωπαϊκής Ψηφιακής Βιβλιοθήκης, καθώς και ενός Label ευρωπαϊκής 

κληρονοµιάς, που θα συµβάλλει καθοριστικά στις εµβληµατικές δηµιουργίες 

της ιστορίας και της συλλογικής ευρωπαϊκής µνήµης. 

• την προώθηση του διαπολιτισµικού διαλόγου και τη διατήρηση της 

πολιτισµικής και γλωσσικής διαφοροποίησης.  

• την επιβεβαίωση της θέσης της αρχιτεκτονικής στις εθνικές και ευρωπαϊκές 

στρατηγικές διαρκούς ανάπτυξης. Η θεµατική αυτή θα συζητηθεί διεξοδικά 

στο Ευρωπαϊκό Φόρουµ της πολιτικής για την αρχιτεκτονική, που θα 

διεξαχθεί στο Μπορντό τον Οκτώβριο του 2008. 

Στα θέµατα των οπτικοακουστικών συστηµάτων, η γαλλική προεδρία θα 

προσπαθήσει να εισάγει δυναµικά την Ευρωπαϊκή Ένωση στην ψηφιακή επανάσταση 

ως κεντρικό παίκτη: 

• µε τον προβληµατισµό στο θέµα του δηµιουργικού περιεχοµένου, 

ενθαρρύνοντας ανάλογα τις βιοµηχανίες, που κινούνται στο χώρο του 

πολιτισµού, τις εταιρείες τηλεπικοινωνιών και τους προµηθευτές υπηρεσιών 

∆ιαδικτύου να συνεργαστούν για να αυξήσουν τη διαθεσιµότητα των 

περιεχοµένων, εξασφαλίζοντας επαρκή προστασία στα δικαιώµατα 

πνευµατικής ιδιοκτησίας. 

• προστατεύοντας τα παιδιά από την αλόγιστη χρήση του ∆ιαδικτύου µε την 

υιοθέτηση ενός κοινοτικού προγράµµατος. 

 

Ευρωπαϊκή δέσµευση για δράση υπέρ των νέων 
 
Η γαλλική προεδρία θα αναπτύξει τέσσερις άξονες συζήτησης για το θέµα: 

• η υγεία των νέων µε βάση τη Σύσταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

«προωθείστε την πλήρη συµµετοχή των νέων στην παιδεία, την απασχόληση 

και την κοινωνία» και τις πράσινες βίβλους «διατροφής» και «πνευµατικής 
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υγείας». Θα δοθεί ιδιαίτερη προσοχή στο πρόβληµα του εθισµού και των 

εξαρτήσεων. 

• η προώθηση και αναγνώριση των εθελοντικών δραστηριοτήτων των νέων ως 

παράγοντα ανάπτυξης της κινητικότητας των νέων στην Ευρώπη. Η γαλλική 

προεδρία θα διευθύνει τις σχετικές συζητήσεις µε βάση τη σύσταση της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

• η επιδίωξη υπογραφής Ευρωπαϊκού Συµφώνου για τους νέους. 

• ο ρόλος των νέων στο διαπολιτισµικό διάλογο του Ευρωπαϊκού Έτους, µε 

έµφαση στο πλαίσιο της ευρω-µεσογειακής προσέγγισης.  

Ευρωπαϊκή δέσµευση για δράση υπέρ του αθλητισµού 
 

Με βάση τη Λευκή Βίβλο για τον αθλητισµό και το σχέδιο δράσης «Πιέρ ντε 

Κουµπερτέν», η γαλλική προεδρία θα δώσει ιδιαίτερη έµφαση στην αναγνώριση της 

θέσης του αθλητισµού στην Ευρωπαϊκή Ένωση: 

• επιδιώκοντας µια συµφωνία για την εξειδίκευση της εκπαίδευσης των νέων µε 

ταλέντο στο χώρο. 

• προωθώντας τις εργασίες για την ένταξη του επαγγέλµατος του αθλητικού 

πράκτορα σε συγκεκριµένο πλαίσιο και τον έλεγχο διαχείρισης των 

αθλητικών σωµατείων. 

• προωθώντας την υιοθέτηση κατευθυντηρίων γραµµών για την ανάπτυξη των 

αθλητικών δραστηριοτήτων ως παράγοντες της δηµόσιας υγείας. 

 

 

3. ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ ΤΟΥ ΡΟΛΟΥ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΣΤΗ ∆ΙΕΘΝΗ ΣΚΗΝΗ 
 

3.1 Να δώσουµε νέα ώθηση στην Ευρώπη της άµυνας και της ασφάλειας 
 
Ο κεντρικός προσανατολισµός της γαλλικής προεδρίας στα θέµατα άµυνας αφορά 

την ενίσχυση των στρατιωτικών δυνατοτήτων της Ευρώπης. 

 

Χάραξη στρατηγικής για την ασφάλεια της επόµενης δεκαετίας 
 
Η χάραξη ευρωπαϊκής στρατηγικής ασφάλειας, που υιοθετήθηκε το 2003, θα µας 

επιτρέψει να επανεξετάσουµε και να αναλύσουµε εκ νέου τις κοινές απειλές και στη 

βάση αυτή να προσδιορίσουµε τα µέσα άµυνας και τα µέτρα ενίσχυσης της 

ασφάλειας. Η γαλλική προεδρία, εποµένως, βασιζόµενη στα συµπεράσµατα του 

Ευρωπαϊκού Συµβουλίου της 14
ης
 ∆εκεµβρίου 2007, αναλαµβάνει να διευθύνει τις 

εργασίες της SG/HR για την Ευρωπαϊκή Στρατηγική Ασφάλειας, που υιοθετήθηκε το 

2003. Σε συνεργασία µε τους κυριότερους εταίρους µας, θα προτείνουµε νέα στοιχεία 

µε στόχο την ολοκλήρωση (νέες προκλήσεις) και τον εµπλουτισµό της στρατηγικής 

αυτής (χαρακτήρας των στρατιωτικών ικανοτήτων, συνεργασία ΕΕ-ΟΤΑΝ). Στόχος 

µας είναι να καταλήξουµε σε ένα έγγραφο, που θα ψηφιστεί από το Ευρωπαϊκό 

Συµβούλιο το ∆εκέµβριο 2008. 

 

Ενίσχυση των στρατιωτικών δυνατοτήτων και του τοµέα διαχείρισης κρίσεων, 
ανάπτυξη των µέσων της Ένωσης 
 
Η γαλλική προεδρία θα δώσει έµφαση στην ανάπτυξη και ενδυνάµωση της 

ευρωπαϊκής πολιτικής ασφάλειας και άµυνας (PESD) µε αξιόπιστα µέσα, ώστε να 

ενισχυθεί η θέση της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον παγκόσµιο χάρτη στα θέµατα 
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διαχείρισης κρίσεων, ώστε να ανταποκριθεί στις προσδοκίες των πολιτών της και 

της διεθνούς κοινότητας. 

Για τη δηµιουργία κατάλληλων πολιτικών συνθηκών µε στόχο την ανάπτυξη των 

στρατιωτικών δυνατοτήτων της Ευρώπης, η γαλλική προεδρία θα δράσει ως εξής: 

• θα προσπαθήσει να πείσει την Ευρωπαϊκή Ένωση ότι οφείλει να είναι  

αποτελεσµατική στην αντιµετώπιση κρίσεων και απειλών. Η Ένωση οφείλει 

να οργανώσει καλύτερα τα µέσα επέµβασης, που διαθέτει, αναπτύσσοντας 

όλη την γκάµα στρατιωτικών και πολιτικών επιχειρήσεων, ακόµη και σε 

περιπτώσεις ταχείας αντίδρασης, και, χωρίς να θίγεται η ικανότητά της, να 

είναι σε θέση να αναπτύξει στρατιωτικές επιχειρήσεις µεγάλης κλίµακας σε 

πολεµικές συγκρούσεις (60.000 άνδρες για ένα έτος). 

• θα παρουσιάσει µια σειρά νέων σχεδίων δοµικών δυνατοτήτων, που 

εγκαινιάστηκαν ήδη σε ορισµένες χώρες και είναι στη διάθεση όσων χωρών 

επιθυµούν να τα υιοθετήσουν για να ανταποκριθούν σε επιχειρησιακές 

ανάγκες (αεροπορικές στρατιωτικές µεταφορές, χερσαίες µεταφορές, 

αεροκινητικότητα, ανεφοδιασµός εν πτήσει, διαστηµική παρατήρηση). 

• Θα προτείνει την ενίσχυση των δυνατοτήτων της Ένωσης για την 

αντιµετώπιση κρίσεων σε αστικά κέντρα (ταχύτατη κινητοποίηση των 

αστυνοµικών δυνάµεων, των τελωνειακών και του δικαστικού σώµατος). 

• Θα επιδιώξει πρωτοπόρες και ευέλικτες λύσεις για την ανάπτυξη των 

στρατιωτικών δυνατοτήτων (αµοιβαιότητα, εξειδίκευση σε εθελοντική 

βάση). Το σχετικό σχέδιο, όπως αναπτύχθηκε από τον Ευρωπαϊκό 

Οργανισµό Άµυνας, θα διαδραµατίσει κεντρικό ρόλο στη διαδικασία 

συνεργασίας µεταξύ των Ευρωπαίων. 

• Θα προωθήσει την προσέγγιση των εθνικών πολιτικών έρευνας στον τοµέα 

της στρατιωτικής τεχνολογίας και την από κοινού επεξεργασία των 

στρατιωτικών προγραµµάτων µε στόχο τη διασφάλιση του µέλλοντος της 

ευρωπαϊκής βιοµηχανίας στρατιωτικών εξοπλισµών. 

• Θα προωθήσει τη δηµιουργία µιας εσωτερικής αγοράς άµυνας. Η γαλλική 

προεδρία δεσµεύεται να εργαστεί για τη διευκόλυνση των ανταλλαγών όσον 

αφορά τα αµυντικά προϊόντα στους κόλπους της Ευρωπαϊκής Ένωσης µε 

στόχο την ενίσχυση της σχετικής βιοµηχανικής και τεχνολογικής βάσης. Θα  

συνεχίσει τις προσπάθειες για µια πολιτική συµφωνία της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής στο «πακέτο άµυνα». 

• Θα ενισχύσει, µε βάση την εκπαίδευση στον τοµέα των επιχειρήσεων και 

των σχετικών αναγκών, τις ευρωπαϊκές δυνατότητες σχεδιασµού και 

διεύθυνσης των στρατιωτικών και πολιτικών επιχειρήσεων της PESD.      

• Θα δώσει στους υπουργούς Άµυνας τη δυνατότητα συναντήσεων, ώστε να 

συνεχιστούν οι προσπάθειές της και να ληφθούν αποφάσεις για το θέµα στα 

πλαίσια του CAGRE. 

• Θα προωθήσει τη διαδικασία δηµιουργίας κοινοτικών στρατιωτικών 

µονάδων (στρατιωτικό πρόγραµµα «Erasmus») και την αύξηση του αριθµού 

των ανταλλαγών µεταξύ των εθνικών στρατών. Για το λόγο αυτό, θα πρέπει 

να υιοθετηθεί η κοινή δράση µέσω της ίδρυσης Ευρωπαϊκής Ακαδηµίας 

ασφάλειας και άµυνας. 

 

Η γαλλική προεδρία θα συνεχίσει τις προσπάθειές της στο χώρο της διαχείρισης 

κρίσεων από την ΕΕ, τονίζοντας την ανάγκη συντονισµού όσον αφορά τις εκκενώσεις 

περιοχών, την περιφρούρηση των θαλασσών και την αύξηση των δυνατοτήτων της 

στον τοµέα εξουδετέρωσης των ναρκών. 
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Οι τρόποι χρηµατοδότησης των επιχειρήσεων PESD θα αποφασιστούν µετά την 

επανεξέταση του µηχανισµού «Αθηνά», που θα προγραµµατιστεί στη διάρκεια της  

γαλλικής προεδρίας. 

 

Η ανάπτυξη συνεργασιών µε στόχο την ασφάλεια 
 

• τη συνεργασία µε την ΟΤΑΝ στα πλαίσια στρατηγικής συνεργασίας για  

θέµατα διαχείρισης κρίσεων και στο πεδίο µάχης, κυρίως δε εκεί όπου οι 

επιχειρήσεις εξελίσσονται στην ίδια περιοχή. 

• την εµβάθυνση της σχέσης µεταξύ ΕΕ και ONU (κυρίως σε θέµατα 

διαχείρισης κρίσεων) 

• τη σύναψη σχέσεων µε άλλους δυναµικούς παίκτες, κυρίως µε την 

Αφρικανική Ένωση (λειτουργία του στρατηγικού σχεδίου ΕΕ-Αφρική και το 

σχέδιο δράσης του). 

 

Η Ευρώπη καθοριστικός παράγων και αιχµή του δόρατος στον πόλεµο κατά των 
όπλων µαζικής καταστροφής και της τροµοκρατίας. 
 
Η ενίσχυση των διπλωµατικών και πολιτικών µέσων των Ευρωπαίων αποτελεί 

προτεραιότητα για να αντιµετωπίσει η Ευρώπη αποτελεσµατικά τις απειλές, δηλαδή 

την ανάπτυξη όπλων µαζικής καταστροφής και την τροµοκρατία. 

Η γαλλική προεδρία θα επιδιώξει: 

• να αυξήσει τη συµβολή της Ένωσης στις προσπάθειες αφοπλισµού (σχέδιο 

δράσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά της ανάπτυξης πυρηνικών όπλων). 

• να ενισχύσει τα µέσα της Ένωσης για την πρόληψη κατά της µεταφοράς 

όπλων αποσταθεροποίησης, κυρίως όσον αφορά την παράνοµη διακίνηση 

ελαφρών όπλων µικρού διαµετρήµατος.  

• να κινητοποιήσει το σύνολο των µέσων της Ένωσης και των κρατών µελών 

στον αγώνα κατά της τροµοκρατίας (έγκαιρη ανίχνευση, ανταλλαγή 

πληροφοριών, συνεργασίες της Ένωσης µε τρίτα κράτη) 

• να ενισχύσει το επίπεδο προστασίας κατά των επιθέσεων στον κυβερνοχώρο. 

 

Κατάργηση των πυρηνικών εξοπλισµών και αφοπλισµός 
 

Σε ένα περιβάλλον ενίσχυσης των πυρηνικών εξοπλισµών, η γαλλική προεδρία θα 

υπογραµµίσει τη σπουδαιότητα και την ανάγκη της κατάργησής τους. Θα επιδιώξει 

να ενισχύσει τα µέσα της Ένωσης στον εν λόγω τοµέα µε τη µορφή ενός σχεδίου 

δράσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά των όπλων µαζικής καταστροφής και θα 

προτείνει στους εταίρους να προχωρήσουν στην απαγόρευση των όπλων µε 

πυροµαχικά διασποράς και να εργαστούν κατά της παράνοµης διακίνησης των 

ελαφρών όπλων µικρού διαµετρήµατος.  

 

Πολυµερείς συνεργασίες 
 
Η γαλλική προεδρία θα εργαστεί για την ενίσχυση της συνεργασίας µεταξύ ONU και 

ΕΕ, ιδιαίτερα στον τοµέα διατήρησης της ειρήνης και της διεθνούς ασφάλειας, της 

διαχείρισης κρίσεων και της ανάπτυξης.  

Θα προωθήσει επίσης τη συνεργασία µεταξύ ΕΕ και Συµβουλίου της Ευρώπης, 

καθώς και µεταξύ ΕΕ και OSCE. 
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3.2 ∆ιεύρυνση και γειτονία: η δηµιουργία ενός περιβάλλοντος σταθερότητας 
και ευηµερίας 
 
Κροατία και Τουρκία 
Σχετικά µε τη στρατηγική διεύρυνσης, όπως αυτή συµφωνήθηκε από το Ευρωπαϊκό 

Συµβούλιο το ∆εκέµβριο 2006 και σύµφωνα µε τα συµπεράσµατα του Συµβουλίου το 

∆εκέµβριο 2007, η γαλλική προεδρία θα συνεχίσει τις διαπραγµατεύσεις µε τις δυο 

υποψήφιες χώρες και θα εξετάσει την πρόοδο, που έχει επιτευχθεί ως προς την 

εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους. 

 

∆υτικά Βαλκάνια 
Η γαλλική προεδρία υποστηρίζει την ευρωπαϊκή προοπτική των χωρών των δυτικών 

Βαλκανίων σύµφωνα µε τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου το ∆εκέµβριο 

2006. Προσεκτική όσον αφορά την παγιοποίηση της προόδου, που σηµειώθηκε 

πρόσφατα στη διαδικασία σταθεροποίησης και σύνδεσης, θα εξετάσει εάν έχουν 

διαµορφωθεί οι συνθήκες ώστε οι εν λόγω χώρες, µε βάση τα ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά εκάστης, έχουν τη δυνατότητα να συνεχίσουν την πορεία  

προσέγγισης µε την Ευρώπη. Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στη σταθεροποίηση της 

κατάστασης στο Κόσοβο, κυρίως µέσα από την ανάπτυξη της αποστολής για την 

επιβολή του κράτους δικαίου στην περιοχή (EULEX). 

 
Μεσόγειος 
Η γαλλική προεδρία θα προτείνει το σχέδιο «Η Ένωση για τη Μεσόγειο» στο 

συµβούλιο κορυφής της 13
ης
 Ιουλίου του τρέχοντος έτους. Με βάση τα σηµαντικά 

πολιτικά κεκτηµένα της διαδικασίας της Βαρκελώνης όσον αφορά τη σταθερότητα 

και τη δηµοκρατία, η Ένωση για τη Μεσόγειο θα προσφέρει ένα νέο πλαίσιο και νέα 

ώθηση στον ευρω-µεσογειακό διάλογο, εδραιώνοντας µια ειλικρινή συνεργασία χάρη 

σε µια νέα τύπου διακυβέρνηση και σύµφωνα µε συγκεκριµένα προγράµµατα 

περιφερειακού χαρακτήρα, κυρίως στους τοµείς προστασίας της Μεσογείου από τη 

µόλυνση, ενέργειας, πολιτικής προστασίας και µεταφορών. 

Λαµβάνοντας υπόψη τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των χωρών µελών, η γαλλική 

προεδρία επιθυµεί την ολοκλήρωση των συζητήσεων µε τη σύνταξη ενός 

καταστατικού για το Μαρόκο και την Ευρωπαϊκή Ένωση, το οποίο µπορεί να 

λειτουργήσει ως σηµείο αναφοράς για τις άλλες χώρες της περιοχής. 

Το σχέδιο σύσφιξης των σχέσεων µε το Ισραήλ, σχέδιο που θα επιδιώξει να φέρει 

επίσης σε πέρας σύµφωνα µε τις αποφάσεις του Συµβουλίου Σύνδεσης της 16
ης
 

Ιουνίου, θα πρέπει να λάβει υπόψη τις εξελίξεις στην Εγγύς Ανατολή µε στόχο τη 

ρύθµιση της ισραηλο-παλαιστινιακής σύγκρουσης. 

 

Η ανατολική διάσταση 
Σε αναµονή της διάσκεψης κορυφής µε την Ουκρανία, η γαλλική προεδρία θα 

επιδιώξει να δώσει πολιτική ώθηση στις διαπραγµατεύσεις, ώστε να υπογραφεί µια 

ενισχυµένη συµφωνία µε στόχο την υπερπήδηση των εµποδίων για µια φιλόδοξη 

συνεργασία µε τις χώρες στρατηγικής σηµασίας για την Ευρώπη. 

Παράλληλα, θα επιδιώξει την έναρξη διαπραγµατεύσεων για µια νέα συµφωνία µε τη 

Ρωσία, µια συµφωνία που θα προσδώσει νέα µορφή στις σχέσεις της ΕΕ µε τη χώρα 

αυτή, κυρίως στους τοµείς οικονοµίας, ενέργειας, ασφάλειας και ανθρωπίνων 

δικαιωµάτων. 

Η γαλλική προεδρία επιθυµεί να αναπτύξει τη στρατηγική της Ένωσης µε την 

κεντρική Ασία, κυρίως στον τοµέα της ενεργειακής ασφάλειας. 

 

3.3 Προτεραιότητα στην ατζέντα της σταθερής ανάπτυξης 
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Αναπτυξιακή πολιτική 
Η γαλλική προεδρία θα δράσει µέσα σε ένα διεθνές πλαίσιο, που χαρακτηρίζεται από 

τη βαθιά κρίση στους τοµείς των τροφίµων και της ενέργειας. Η συνεδρίαση της 3
ης
 

Ιουλίου στις Βρυξέλες µε θέµα τη γεωργία και την ανάπτυξη θα σφραγίσει κατά την 

έναρξη της γαλλικής προεδρίας τη δέσµευση της Ευρώπης στο σοβαρό ζήτηµα της 

διατροφικής ασφάλειας. Σε συµφωνία µε τα συµπεράσµατα του Ευρωπαϊκού 

Συµβουλίου της 19
ης
 και 20

ης
 Ιουνίου 2008, η γαλλική προεδρία θα αναζητήσει 

λύσεις στο ζήτηµα ανόδου των τιµών στα βασικά διατροφικά προϊόντα. 

Με προοπτική τις διεθνείς αναπτυξιακές προθεσµίες, η γαλλική προεδρία θα 

διευκολύνει τον καθορισµό µιας κοινής θέσης, που να αξιοποιεί το ρόλο και την 

εµπειρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία αντιπροσωπεύει πάνω από το ήµισυ της 

παγκόσµιας βοήθειας. 

Όσον αφορά την αποτελεσµατικότητα και την επάρκεια της βοήθειας, θα πρέπει να 

εντείνουµε τις προσπάθειες µε στόχο την αύξηση των ανταλλαγών βοήθειας µεταξύ 

των χωρών και να προτείνουµε λύσεις, που να ανταποκρίνονται σε ευαίσθητες 

καταστάσεις συγκρούσεων. Η γαλλική προεδρία θα επιδιώξει την επίτευξη 

συνεργασιών µε τις προνοµιούχες χώρες µε στόχο την ευρύτερη σύνδεση της 

κοινωνίας των πολιτών.  

Πέρα από τις διεθνείς προθεσµίες, η γαλλική προεδρία θα δώσει έµφαση στο θέµα 

της τοπικής διακυβέρνησης, κυρίως µε τις «Ευρωπαϊκές Ηµέρες Ανάπτυξης». Με 

βάση τη σύσταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «τοπική διακυβέρνηση και εδαφική 

ανάπτυξη», θα προταθεί µια χάρτα συνεργασιών µε στόχο τη στήριξη της τοπικής 

διακυβέρνησης. Επίσης θα ανοίξει µια συζήτηση για το θέµα της πρόσβασης στις 

υπηρεσίες πρόνοιας και τη διαρκή χρηµατοδότηση των συστηµάτων υγείας µέσα από 

την κινητοποίηση µηχανισµών κατάλληλων για τις συνθήκες κάθε αναπτυσσόµενης 

χώρας. 

Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στη σύνδεση µετανάστευσης και ανάπτυξης (διαχείριση 

του θέµατος των αποταµιεύσεων των µεταναστών και επιπτώσεις, ανάγκες σε θέσεις 

εργασίας στους παραγωγικούς τοµείς, περιφερειακή διάσταση και επιπτώσεις των 

κλιµατικών αλλαγών). 

Τέλος, η γαλλική προεδρία θα επιδιώξει την ενσωµάτωση των διαφόρων πτυχών 

προσαρµογής των αναπτυσσόµενων χωρών, που συνδέονται µε τις κλιµατικές 

αλλαγές, στον άξονα δράσης της στο εξωτερικό εν όψει της ∆ιάσκεψης των 

Συµβαλλοµένων Μερών στο Πόζναν το ∆εκέµβριο 2008.  

 
Ενσωµάτωση των χωρών-εταίρων στην παγκόσµια οικονοµία 
Με στόχο την ενσωµάτωση των χωρών-εταίρων των ζωνών της Αφρικής, της 

Καραϊβικής και του Ειρηνικού στην παγκόσµια οικονοµία και την ενίσχυση της 

περιφερειακής ενσωµάτωσης, η γαλλική προεδρία θα συνεχίσει να εργάζεται µε 

στόχο την υπογραφή συµφωνιών ολοκληρωµένης περιφερειακής οικονοµικής 

συνεργασίας, που θα περιλαµβάνουν συνοδευτικά µέτρα. 
 
3.4 Ενίσχυση των Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων και του Κράτους ∆ικαίου 
 
Στο εν λόγω πλαίσιο, το 2008, µε την ευκαιρία της 60

ης
 Επετείου της Οικουµενικής 

∆ιακήρυξης των ∆ικαιωµάτων του Ανθρώπου, η γαλλική προεδρία θα εντείνει τις 

προσπάθειές της και θα συνεχίσει να προωθεί, κατά κύριο λόγο στους κόλπους των 

Ηνωµένων Εθνών και άλλων διεθνών οργανισµών, τα ανθρώπινα δικαιώµατα και τον 

παγκόσµιο χαρακτήρα τους. Έµφαση θα δοθεί στον αγώνα κατά των παραβιάσεων 

των δικαιωµάτων των γυναικών. 
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3.5 Θέσπιση κανόνων για τη θεµελίωση των εµπορικών συναλλαγών σε 
πνεύµα συνεργασίας και αµοιβαιότητας 
 

Όσον αφορά τον εµπορικό τοµέα, η γαλλική προεδρία θα επιδιώξει τη συνέχιση των 

προσπαθειών της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την οικοδόµηση ενός ισχυρού πολυµερούς 

εµπορικού συστήµατος. Ο στόχος αυτός θα αφορά κατά κύριο λόγο την επιδίωξη 

αποτελεσµάτων σε παγκόσµια κλίµακα, αποτελεσµάτων φιλόδοξων και 

ισορροπηµένων µέσα στα πλαίσια του Κύκλου της Ντόχα. 

Η γαλλική προεδρία θα προσπαθήσει να ενισχύσει την αρχή αµοιβαιότητας στον 

τοµέα των εµπορικών συναλλαγών της Ευρωπαϊκής Ένωσης µε τις χώρες-εταίρους µε 

στόχο τη βελτίωση της θέσης της ως διαµεσολαβητή και την περαιτέρω υπεράσπιση 

των συµφερόντων της. 

 

Εξασφάλιση πρόσβασης των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων στις αγορές τρίτων χωρών 
Η ευκολότερη πρόσβαση στις αγορές ορισµένων τρίτων χωρών, 

συµπεριλαµβανοµένων των δηµοσίων συµβάσεων, θα παρείχε στις ευρωπαϊκές 

επιχειρήσεις, και κυρίως στις µικροµεσαίες, καλύτερες ευκαιρίες για ανάπτυξη των 

δραστηριοτήτων τους. Θα επιτύγχανε την αναγκαία στήριξη για ένα µεγαλύτερο 

άνοιγµα της κοινοτικής αγοράς και θα ενίσχυε τον έντιµο οικονοµικό ανταγωνισµό. Η 

γαλλική προεδρία θα εντείνει τις προσπάθειες προς αυτήν την κατεύθυνση.    

 

Προώθηση έντιµου ανταγωνισµού µε τη διεθνή αγορά 
Η επιβολή των ευρωπαϊκών κριτηρίων στις διεθνείς διαπραγµατεύσεις αποτελεί 

σηµαντικό στόχο, κυρίως στο θέµα της πνευµατικής ιδιοκτησίας, του περιβάλλοντος, 

ακόµη και της εµπράγµατης ασφάλειας. Η γαλλική προεδρία θα είναι ιδιαίτερα 

προσεκτική στο ζήτηµα αυτό. 

Θα φροντίσει ώστε η Ευρωπαϊκή Ένωση να ενισχύσει τα δικαιώµατα πνευµατικής 

ιδιοκτησίας στο σύνολο των διµερών και πολυµερών συµφωνιών και κυρίως την 

εµπορική συµφωνία καταπολέµησης της παραποίησης (ACTA). 

 

Συνέχιση των προσπαθειών για διµερείς διαπραγµατεύσεις και τοποθέτηση στο 
θέµα της ενίσχυσης των εµπορικών σχέσεων µε τις ανεπτυγµένες χώρες 
Η σύνδεση της Ευρώπης µε το πολυµερές σύστηµα δεν αποκλείει τη φιλόδοξη 

πολιτική των συµφωνιών ελεύθερων συναλλαγών. Η γαλλική προεδρία θα 

υποστηρίξει όλες τις προσπάθειες διαπραγµατεύσεων για συµφωνίες ελεύθερων 

συναλλαγών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, εφόσον διασφαλίζουν το αναγκαίο επίπεδο 

αµοιβαιότητας.  

Επί προσθέτως, η γαλλική προεδρία θα συµβάλλει στην έναρξη συνοµιλιών µε θέµα 

την ενίσχυση των εµπορικών µας σχέσεων µε τις εκβιοµηχανισµένες χώρες. 

 

3.6 Οικοδόµηση εταιρικών σχέσεων µε τους διάφορους παράγοντες της διεθνούς 
σκηνής 
  

Αφρική 
Η γαλλική προεδρία θα εργαστεί για την εφαρµογή των αποφάσεων σχετικά µε τη 

στρατηγική εταιρικών σχέσεων ΕΕ-Αφρικής, όπως ορίστηκαν κατά τη διάσκεψη 

κορυφής της Λισσαβόνας το ∆εκέµβριο 2007 και να διασφαλίσει τη συνέχιση του 

σχετικού σχεδίου δράσης. Θα υποστηρίξει κυρίως τις πρωτοβουλίες στους τοµείς της 

ειρήνης και της ασφάλειας, της µετανάστευσης, της πρόσβασης στην ενέργεια και της 

προσαρµογής στις κλιµατικές αλλαγές. Επί προσθέτως, θα εργαστεί για την πρόοδο 

των εργασιών µε στόχο την υπογραφή ολοκληρωµένων οικονοµικών εταιρικών 

συµφωνιών, που θα περιλαµβάνουν συνοδευτικά µέτρα για την ανάπτυξη της 
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γεωργίας και θα επιτρέπουν τη σύσφιξη των σχέσεων µε βάση τη δυναµική 

περιφερειακής ενσωµάτωσης στην Αφρική. 

Με την ευκαιρία της γαλλικής προεδρίας θα διοργανωθεί η πρώτη συνδιάσκεψη 

κορυφής ΕΕ-Νότιας Αφρικής στα πλαίσια των στρατηγικών εταιρικών συµφωνιών 

του 2007. 

 

Ασία 
Με την ευκαιρία της Ευρωασιατικής Συνάντησης (ASEM) και των διασκέψεων 

κορυφής µε τις κυριότερες ασιατικές χώρες-εταίρους, η γαλλική προεδρία θα 

εργαστεί για την ενίσχυση του διαλόγου και τη συνεργασία µε την περιοχή αυτή 

στους τοµείς της πολιτικής και της οικονοµίας, καθώς και σε θέµατα παγκοσµίου και 

κοινοτικού ενδιαφέροντος, όπως τα ανθρώπινα δικαιώµατα, η ενεργειακή ασφάλεια 

και ο αγώνας κατά των κλιµατικών αλλαγών. Οι συναντήσεις αυτές θα αποτελέσουν 

την ευκαιρία για εντατικοποίηση του διαλόγου στον οικονοµικό, νοµισµατικό και 

εµπορικό τοµέα µε τις αναδυόµενες δυνάµεις της περιοχής µε στόχο να ξεπεραστούν 

τα εµπόδια στις σχέσεις και να τεθούν τα θεµέλια για συνεργασίες που θα βασίζονται 

στην αµοιβαιότητα. 

 

Υπερατλαντικές σχέσεις 
Η γαλλική προεδρία θα συνεχίσει τις διαδικασίες για τη σύσφιξη σχέσεων µε τις 

Ηνωµένες Πολιτείες, κυρίως µέσω της εφαρµογής του προγράµµατος οικονοµικής 

συνεργασίας, που υιοθετήθηκε το 2007, και του διαρκούς διαλόγου. 

Με την ευκαιρία της σύσκεψης κορυφής µε τον Καναδά, θα επιδιώξει να εµβαθύνει 

τις σχέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης και µε τη χώρα αυτή. 

 

Λατινική Αµερική 
Η γαλλική προεδρία επιδιώκει τη δηµιουργία σταθερής βάσης για κοινή δράση µε τις 

χώρες της Λατινικής Αµερικής και της Καραϊβικής σύµφωνα µε τους άξονες 

προσανατολισµού, που ορίστηκαν στη συνδιάσκεψη κορυφής της Λίµα. Θα συνεχίσει 

τις διαπραγµατεύσεις για την επίτευξη συµφωνιών σύνδεσης µε την Κοινή Αγορά της 

Νότιας Αµερικής (Mercosur), τις χώρες των Άνδεων και την Κεντρική Αµερική. 

Η διάσκεψη κορυφής µε τη Βραζιλία θα συµβάλλει στην ανάπτυξη των στρατηγικών 

εταιρικών σχέσεων µε τη χώρα αυτή, που εγκαινιάστηκαν το 2007, και την υιοθέτηση 

σχεδίου δράσης. 

Τέλος, η γαλλική προεδρία θα επιδιώξει την εµβάθυνση των σχέσεων µε το Μεξικό, 

µε το οποίο η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει ήδη υπογράψει συµφωνία σύνδεσης. 

 

Χώρες του Περσικού Κόλπου 
Η γαλλική προεδρία θα συνεχίσει µε ιδιαίτερη προσοχή τις διαπραγµατεύσεις για την 

επίτευξη συµφωνίας σύνδεσης µε τις χώρες του Συµβουλίου Συνεργασίας των 

Αραβικών Χωρών του Περσικού Κόλπου (CCEAG) και εµπορικής συµφωνίας για 

συνεργασία µε το Ιράκ. 

 

ΕΖΕΣ (Ευρωπαϊκή Ζώνη Ελεύθερων Συναλλαγών) 
Η γαλλική προεδρία θα προσπαθήσει να φέρει σε πέρας τις διαπραγµατεύσεις της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το θέµα της φορολογίας σε επίπεδο καντονιών στην 

Ελβετία και θα υποστηρίξει την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις προσπάθειές της να 

διαπραγµατευτεί τη µελλοντική οικονοµική συµβολή των χωρών ΕΟΧ-ΕΖΕΣ στην 

πολιτική συνοχής. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
Οι κυριότερες συνεδριάσεις, διασκέψεις και εκδηλώσεις στα πλαίσια της γαλλικής 

προεδρίας του Συµβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

 

 

Γεγονός Ηµεροµηνία Τόπος 

«Ευρωπαϊκή Συνεδρίαση για τις κοινωνικές υπηρεσίες» 

(Ευρωπαϊκό Κοινωνικό ∆ίκτυο)                                                      
2-4 Ιουλίου Παρίσι 

«Ποιος θα θρέψει τον κόσµο; Προς τις εναλλακτικές 

καλλιέργειες µε διάρκεια στο χρόνο, κινητήρια δύναµη 

ανάπτυξης»     

3 Ιουλίου Βρυξέλες 

«Ηµέρα της ανταγωνιστικότητας Euromed» (Κίνηµα των 

Επιχειρήσεων της Γαλλίας) 
3-4 Ιουλίου Μασσαλία 

40
η
 Επέτειος της Τελωνειακής Σύνδεσης    3-4 Ιουλίου Παρίσι 

«Για τη νεολαία: οι νέοι, παράγοντες και δέκτες του 

διαπολιτισµικού διαλόγου» 
5-9 Ιουλίου Μασσαλία 

«Σεµινάριο υψηλού επιπέδου για τη σχέση ΕΕ-ΟΤΑΝ» 7 Ιουλίου Παρίσι 

«Η Ευρωπαϊκή Ένωση κι οι υπερπόντιες χώρες: στρατηγική εν 

όψει της κλιµατικής αλλαγής και της απώλειας της 

βιοποικιλότητας» 

7-11 Ιουλίου Λα Ρεουνιόν 

«Κινηµατογράφος, Ευρώπη, Κόσµος: ποια πολιτική 

κινηµατογραφικής συνεργασίας  πρέπει να επιλέξει η ΕΕ;                           
7-8 Ιουλίου Παρίσι 

Ηµέρα της ευρωπαϊκής βιοµηχανίας: «Φιλοδοξίες της Γαλλίας 

και της Ευρώπης για τη βιοµηχανία» (Οµάδα Βιοµηχανικών 

Οµοσπονδιών) 

 

10 Ιουλίου Παρίσι 

Συνάντηση υπουργών αρµοδίων επί των ευρωπαϊκών 

υποθέσεων 

 

12-13 Ιουλίου Βρέστη 

«∆ιαµόρφωση του πρώτου ευρωπαϊκού δικτύου των εδαφικών 

κοινοτήτων από 150.000 έως 800.000 κατοίκους» (Ένωση των 

Γεωγραφικών ∆ιαµερισµάτων της Γαλλίας)                                                     

15-18 Ιουλίου Αβινιόν 

«EUROJUST, οι κοινές οµάδες έρευνας και η αµοιβαιότητα 

στις διαδικασίες» 
17-18 Ιουλίου Τουλούζη 

Συνάντηση υπουργών αρµοδίων σε θέµατα ∆ιαστήµατος 20-22 Ιουλίου Κουρού 

«Το µέλλον της εκπαίδευσης των δικαστικών λειτουργών και 

του σχετικού προσωπικού στην Ευρωπαϊκή Ένωση;» 
21-22 Ιουλίου Μπορντό 

«Ανταλλαγή εµπειριών από µεγάλες καταστροφές» 29-31 Ιουλίου Εξ-λε-Μιλ 

«Μελλοντικές προκλήσεις στον τοµέα της προβατοτροφίας» 4-5 Σεπτεµβρίου Λιµόζ 

«Κινητικότητα, διάλογος, συµµετοχή: προς µια ενεργή 

ευρωπαϊκή ιθαγένεια» (Ευρωπαϊκό Φόρουµ των πολιτών-ΕΕ)      
4-6 Σεπτεµβρίου Λα Ροσέλ 

«Οικοδόµηση της Ευρώπης του ασύλου»    8-9 Σεπτεµβρίου Παρίσι 

∆ιάσκεψη «i-2010»                                      8-9 Σεπτεµβρίου Παρίσι 

«Η διασφάλιση ποιότητας στα ιδρύµατα ανώτατης παιδείας 

στην Ευρώπη» 

9-10 

Σεπτεµβρίου 
Στρασβούργο 
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«Ευρωπαϊκές προτεραιότητες και προτάσεις για τη βιοµηχανία 

των χρηµατοοικονοµικών υπηρεσιών» (Eurofi) 

10-12 

Σεπτεµβρίου 
Νίκαια 

«Η κινητικότητα των εργαζοµένων»            
11-12 

Σεπτεµβρίου 
Παρίσι 

«Ο ευρωπαϊκός συντονισµός στον αγώνα κατά της οδικής 

ανασφάλειας» 

11-12 

Σεπτεµβρίου 
Παρίσι 

«GMES (Global monitoring of environment and security): ο 

χώρος στην υπηρεσία του περιβάλλοντος και της ασφάλειας»       

16-17 

Σεπτεµβρίου 
Λιλ 

«Η προστασία των ευπαθών ατόµων από το ευρωπαϊκό 

νοµοθετικό σύστηµα» 
17 Σεπτεµβρίου Λιλ 

«∆ιαχείριση των µεταβάσεων: ο προσανατολισµός σε όλους 

τους τοµείς της ζωής στον ευρωπαϊκό χώρο»                                 

17-18 

Σεπτεµβρίου 
Λυόν 

«Οι στόχοι για την ασφάλεια της ΕΕ στην κεντρική Ασία» 
17-18 

Σεπτεµβρίου 
Παρίσι 

Συνάντηση υπουργών αρµοδίων για θέµατα οικογένειας 18 Σεπτεµβρίου Παρίσι 

«∆ηµιουργικά περιεχόµενα σε σύνδεση»       
18-19 

Σεπτεµβρίου 
Παρίσι 

«Πρόσβαση στο Ευρωπαϊκό ∆ίκαιο» (οι γαλλικές θέσεις) 18 Σεπτεµβρίου Βρυξέλλες 

«Η Ευρώπη στο σχολείο»                               19 Σεπτεµβρίου Γαλλία 

«Ποια είναι τα πλαίσια των ευρωπαϊκών πολιτικών µε χρονικό 

ορίζοντα το 2020;» (Ευρωπαϊκό Φόρουµ των think tank- 

Ινστιτούτο Ασπέν Γαλλίας) 

19-20 

Σεπτεµβρίου 
Παρίσι 

«∆ιάσκεψη κορυφής µε θέµα τις Ίσες Ευκαιρίες» 
29-30 

Σεπτεµβρίου 
Παρίσι 

«Η Ευρώπη εκτός συνόρων: συνάντηση των εκπροσώπων των 

Ευρωπαίων πολιτών που ζουν εκτός της χώρας καταγωγής 

τους» (Ένωση των Γάλλων του εξωτερικού) 

30 Σεπτεµβρίου Παρίσι 

Γενική Συνέλευση των θαλάσσιων περιφερειακών περιοχών 1-3 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Οικοδόµηση αποτελεσµατικών πολυµερών συµφωνιών µε 

νέους παγκόσµιους παράγοντες» (Ινστιτούτο Μελέτης της 

Ασφάλειας της ΕΕ) 

2-3 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Τα νέα σύνορα της οικονοµίας του πολιτισµού» 2-3 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Υγειονοµικοί κίνδυνοι και εισαγωγές»          3 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Το ευρωπαϊκό χρηµατιστήριο απασχόλησης» 4 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Η Ευρώπη του αθλητισµού»                          5 Οκτωβρίου Παρίσι 

Σύµβαση της ευρωπαϊκής σύνδεσης αεροναυπηγικής, 

διαστηµικής και αµυντικής βιοµηχανίας                                                    
6 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Open days» (Περιφερειακή Επιτροπή)        6-9 Οκτωβρίου 

Βρυξέλλες και  

ευρωπαϊκές 

περιοχές 

«Η διάδοση των επιστηµών στην Ευρώπη της γνώσης» 8-9 Οκτωβρίου Γκρενόµπλ 

«Τα ραντεβού της ιστορίας» και «Οι ετήσιες συναντήσεις 

βιβλίου» 
9-12 Οκτωβρίου Μπλουά 

«Ευρωπαϊκό Φόρουµ για την πολιτική στην αρχιτεκτονική» 9-10 Οκτωβρίου Μπορντό 
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«Από την ευρωπαϊκή εταιρεία στην ιδιωτική ευρωπαϊκή 

εταιρεία» 
10 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Η επιστροφή των νέων Ευρωπαίων»  
10 και 11 

Οκτωβρίου 
Νάντη 

«Η Ευρώπη της υγείας στην υπηρεσία των ασθενών» 13-14 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Ευρωπαϊκές ηµέρες οδικής ασφάλειας» 13 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Μάχη κατά των παράνοµων πρακτικών απασχόλησης» 13-17 Οκτωβρίου Μασσαλία 

Συζήτηση στρογγυλής τραπέζης για τον αγώνα κατά της 

φτώχιας και του κοινωνικού αποκλεισµού  
15-16 Οκτωβρίου Μασσαλία 

«Βιοµηχανική ιδιοκτησία και εσωτερική αγορά» 16-17 Οκτωβρίου Στρασβούργο 

«Η απασχόληση των νέων στην Ευρώπη» (Επιτροπή για τις 

εθνικές και διεθνείς σχέσεις των ενώσεων νεολαίας και λαϊκής 

επιµόρφωσης – Ευρωπαϊκό Φόρουµ των Νέων  

17-18 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Εκδήλωση Biomarine: η κατάσταση των λιµένων και των 

θαλάσσιων µεταφορών (Biovision) 
20-24 Οκτωβρίου 

Τουλόν-

Μασσαλία 

Ευρω-αφρικανική συνδιάσκεψη για το θέµα «Μετανάστευση 

και ανάπτυξη» 
20-21 Οκτωβριου Παρίσι 

«Η ποιότητα των ευρωπαϊκών δηµόσιων υπηρεσιών» 20-22 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Η συνεργασία Ηνωµένων Πολιτειών και Ευρωπαϊκής Ένωσης 

σε θέµατα διαχείρισης κρίσεων και ασφάλειας»  
20-22 Οκτωβρίου Παρίσι 

∆ιάσκεψη για τη διαρκή ανάπτυξη (Eurocites) 22 Οκτωβρίου Λυόν 

«Να επιταχύνουµε τις καινοτοµίες στην Ευρώπη» (Europe 

INNOVA) 
22-24 Οκτωβρίου Λυόν 

«Ποιο ευρωπαϊκό δίκαιο συµβάσεων οφείλει να επιλέξει η ΕΕ;» 23-24 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Ζήσε την ευρωπαϊκή σου ιθαγένεια» (Ευρωπαϊκή Βουλή των 

Νέων) 

24 Οκτωβρίου-2 

Νοεµβρίου 
Ρεν 

«Οι γαλλικές περιφερειακές αρχές και ο ευρωπαϊκός 

οικοδοµικός χώρος: αξιολόγηση κα προοπτικές» (Περιφερειακή 

Επιτροπή)   

24 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Το µέλλον των ευρωπαϊκών πολιτικών ανάπτυξης» 

(Ευρωπαϊκός Σύνδεσµος ONG) 
27-30 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Οι κοινωνικές υπηρεσίες γενικού ενδιαφέροντος» 28-29 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Προς την ενέργεια µειωµένων εκποµπών διοξειδίου του 

άνθρακα: το ευρωπαϊκό σχέδιο τεχνολογικής έρευνας» 
28 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Κοινωνική ένταξη: ευρωπαϊκή προσέγγιση της εκπαίδευσης 

των µαθητών µε ειδικές ανάγκες» 
29-30 Οκτωβρίου Κλερµόν-Φεράν 

«Φόρουµ ευρωπαϊκών σιδηροδρόµων: Ναύλοι χωρίς σύνορα» 29 Οκτωβρίου Παρίσι 

∆ιάσκεψη κορυφής του δικτύου περιφερειακών κυβερνήσεων 

για τη διαρκή ανάπτυξη (nrg4SD) 
29-30 Οκτωβρίου Σεν-Μαλό 

«Η εδαφική συνοχή και το µέλλον της κοινοτικής πολιτικής 

συνοχής» 
30-31 Οκτωβρίου Παρίσι 

Συνάντηση µετά τη ∆ιάσκεψη της Στουτγάρδης για τις µικρές 

και µεσαίες επιχειρήσεις (Ένωση Επαγγελµατικών 

Επιµελητηρίων) 

30-31 Οκτωβρίου Τουρ 
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«Η Ευρώπη κατά της νόσου Άλτσχαϊµερ» 30-31 Οκτωβρίου Παρίσι 

«Οι ευρωπαϊκές αµυντικές δυνατότητες : προκλήσεις και 

πραγµατικότητα» 
30-31 Οκτωβρίου Μασσαλία 

Υπουργική συνάντηση για την ενοποίηση 3-4 Νοεµβρίου Βισύ 

«Βιοποικιλότητα και καλλιέργειες: απόρριψη του σήµερα, 

έρευνα για το αύριο για µια γεωργία µε διάρκεια »  
4-5 Νοεµβρίου Μονπελιέ 

«Η Ευρώπη της ανώτατης εκπαίδευσης, χώρος κινητικότητας 

που πρέπει να ενισχυθεί» 
4-5 Νοεµβρίου Νανσί 

Μεσογειακό Φόρουµ πολιτών για το διαπολιτισµικό ευρω-

µεσογειακό διάλογο 
4-6 Νοεµβρίου Μασσαλία 

«∆ιακυβέρνηση και επιδόσεις των εκπαιδευτικών ιδρυµάτων 

στην Ευρώπη» 
6-7 Νοεµβρίου Πουατιέ 

«Ο τοµέας των ευρωπαϊκών δασών: από τις βιο-λύσεις στις νέες 

κλιµατικές και ενεργειακές λύσεις» 
6-8 Νοεµβρίου Νανσί 

«Η ευρωπαϊκή προοπτική στην κοινωνική ασφάλιση και το 

δηµογραφικό πρόβληµα» (Εθνικό Ταµείο Ασφάλειας Τρίτης 

Ηλικίας» 

7-8 Νοεµβρίου Παρίσι 

«Ευρωπαϊκή Ένωση και Αρκτική» 9-10 Νοεµβρίου Μονακό 

«Οι νέες κοινωνικές λύσεις σε µια Ευρώπη που αλλάζει» 12 Νοεµβρίου Παρίσι 

«Επαγγελµατική ισοτιµία µεταξύ ανδρών και γυναικών» 13 Νοεµβρίου Λιλ 

«Επαγγελµατική κατάρτιση και επαγγελµατικός 

προσανατολισµός» 
13-14 Νοεµβρίου Παρίσι 

«Οι πόλοι της ανταγωνιστικότητας» 13-14 Νοεµβρίου Νίκαια 

«Ο διεθνικός κοινωνικός διάλογος» 13-14 Νοεµβρίου Λυόν 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο των Επιχειρήσεων (Ευρω-

επιµελητήρια) 
14 Νοεµβρίου Στρασβούργο 

«Οι ευρωπαϊκές πόλεις των επιστηµών» 14-16 Νοεµβρίου Παρίσι 

«Ευρωπαϊκές ηµέρες ανάπτυξης» 15-17 Νοεµβρίου Στρασβούργο 

«Πολιτισµός, ΜΜΕ και οικονοµία στην Ευρώπη» 17-18 Νοεµβρίου Αβινιόν 

Συζήτηση σχετικά µε το ευρωπαϊκό έτος διαπολιτισµικού 

διαλόγου στην Ευρώπη 
17-19 Νοεµβρίου Παρίσι 

«Εβδοµάδα ανανεώσιµων πηγών ενέργειας και κυριότητας της 

ενέργειας» 
17-22 Νοεµβρίου Παρίσι 

Ευρωπαϊκή συνάντηση κορυφής για την αεροπορία: 

«Αεροπορία και περιβάλλον» 
17-18 Νοεµβρίου Μπορντό 

«Ηµέρα ανταγωνισµού» 18-19 Νοεµβρίου Παρίσι 

«Κοινωνική ευθύνη των επιχειρήσεων: πως οι επιτροπές 

επιχείρησης µπορούν να παρέµβουν για να κατευθύνουν τις 

αποφάσεις υπέρ της προόδου της κοινωνικής συνοχής και να 

διασφαλίσουν τη διαρκή ανάπτυξη των επιχειρήσεων;» 

(Ευρωπαϊκή Συνοµοσπονδία Συνδικάτων, EUROPLACE) 

20 Νοεµβρίου Παρίσι 

«Νέοι ερευνητές στην Ευρώπη» 20-21 Νοεµβρίου Ρεν 

«Οι κοινωνικοί πειραµατισµοί στην Ευρώπη» 21-22 Νοεµβρίου Γκρενόµπλ 
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«Το χρήµα των ναρκωτικών, παραοικονοµία και κατάσχεση 

χρηµάτων και περιουσιών από εγκληµατική δράση στην 

Ευρώπη» 

21 Νοεµβρίου Παρίσι 

Συνάντηση υπουργών αρµοδίων σε θέµατα στέγης, αστικής 

ανάπτυξης και εδαφικής ενοποίησης 
24-26 Νοεµβρίου Μασσαλία 

«∆ιαρκής ανάπτυξη και φυτοφάρµακα» 25-26 Νοεµβρίου Παρίσι 

«Εκτέλεση ποινών στην Ευρώπη, προοπτικές» 25 Νοεµβρίου Ρουµπέ 

«∆ιάσκεψη: τεχνολογίες της πληροφόρησης και της 

επικοινωνίας: οι τεχνολογίες της πληροφόρησης» 
25-27 Νοεµβρίου Λυόν 

Συνέδριο των δηµάρχων της Γαλλίας για την Ευρώπη (Ένωση 

∆ηµάρχων της Γαλλίας) 
26-28 Νοεµβρίου Παρίσι 

«Ευρωπαϊκό Φόρουµ του Αθλητισµού» 26-27 Νοεµβρίου Μπιάριτς 

«Η υπόθεση της πιο προνοµιούχας Ευρωπαίας» (Ένωση 

«επιλέξτε το δίκαιο των γυναικών») 
27-28 Νοεµβρίου Παρίσι 

«Αξιολόγηση της πολιτιστικής κληρονοµιάς : η Ευρωπαϊκή 

Ψηφιακή Βιβλιοθήκη» 
27-28 Νοεµβρίου Παρίσι 

«Επαγγελµατική κατάρτιση των νέων : ο ευρωπαϊκός δρόµος» 27-28 Νοεµβρίου Παρίσι 

«Ευρωπαϊκό Σαλόν Εκπαίδευσης» 27-30 Νοεµβρίου Παρίσι 

«∆ιασφάλιση της ενεργειακής τροφοδοσίας της Ευρώπης» 1
η
 ∆εκεµβρίου Παρίσι 

«Η υγεία των νέων» 1
η
-3 ∆εκεµβρίου Λιλ 

«Φόρουµ των πόλεων για τη διαχρονική πόλη και τις κλιµατικές 

αλλαγές» 
2-3 ∆εκεµβρίου Μονπελιέ 

«Ανταγωνιστικότητα των ευρωπαϊκών οικολογικών 

βιοµηχανιών» 
3-4 ∆εκεµβρίου Λυόν 

Εορτασµός της 50
ης
 επετείου του Business Europe 4-5 ∆εκεµβρίου Παρίσι 

«Αξιολόγηση της ευρωπαϊκής κληρονοµιάς» 4-5 ∆εκεµβρίου Αβινιόν 

«Ενίσχυση της εµπιστοσύνης του Ευρωπαίου καταναλωτή: 

επανεξέταση των κοινοτικών κεκτηµένων και διοικητική 

συνεργασία» 

5-6 ∆εκεµβρίου Παρίσι 

«Επιχειρηµατικότητα και Ανάπτυξη» (Γαλλικός Οργανισµός 

Ανάπτυξης) 
9 ∆εκεµβρίου Παρίσι 

«Οι µεγάλες ερευνητικές υποδοµές» 9-11 ∆εκεµβρίου 
Βερσαλλίες- 

Σακλέ 

Ευρωπαϊκό Φόρουµ των µη κυβερνητικών οργανώσεων για τα 

Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα 

10-13 

∆εκεµβρίου 
Παρίσι 

«Μεσογειακή Βιοποικιλότητα» 
18-19 

∆εκεµβρίου 
Νίκαια 

 


